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Világ proletárjai egyesüljetek!

MfomárfNáv r
Magyar Dolgozók! Újabb termelési 
győzelemmel készüljetek május 1 

méltó megünneplésére! Előre 
a válasatási béke verseny sikeréért!

(A Magyar Dolgozók Pártja Központi 
Vezetőségének május 1-i jelszavaiból.)
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II „Pravda“ vezércikke Eisenhower elnök legutóbbi beszédéről
Mo-zkva. (TASZSZ) A «Pravda 

mriüs 25—i számának vezércikké 
Uvi azzal a lioszéddel foglalkozik 
»melyet Eisoiihowor elnök április 
1» mii mondott az amerikai Lapsaor 
k . . tok támtságában. Közöljük 
tw vcikk teljes «süvegét.

Nyolc óv múlt d a szövotHégo- 
rv ::>k — a Szovjetuniónak, na 
] o-Hiít Áll írnoknak, Angliának <« 
Fi mciaoi'üzúgnak — n Hitler-fa 
rizmua fölött aratott győzőimé óvj a
ma oilik világháború befejező»» óta 
A nagy harc legfőbb turbót a azov 
jet oml'eaok vL-oHvk vállukon. Az- 
i i t harcoltak, hogy megvédelmezzók 
hazájuk szabadságát és független 

• t. segítséget nyújt ónak Európa 
i-.ngazott népeinek a fasiszta iga 
alul váló felszabadulásban ó*s biz- 
to'itsak a hálioni Itdejezése után u 
tartós liékót és a nemzetközi biz­
tonságot.

A Szovjetunió, amely következe­
tesen védelmezi a népek közötti 
teke ügyét, most is, mint azelőtt, a 
nemzetközi együttműködés előmoz­
dítására törekszik. 0. M. Malenkov 
1, V. Barija és A'T M. Molotov 
1UÖ3. március íl-i beszédében kilo 
jezósre jutott a szovjet népnek az 
általános béke megszilárdítására irá­
nyuló törliotot’en akarata 

Eben hewer, az Egyenlít Államok, 
vilinké április t(i-án az amerikai 

i: »szerkesztők társaságai >an beszé- 
il-.-t mondott a nemzetközi helyzet 
kérdéséiről. Ez a beszóld minie; 
v.V i-z a szovjet kormúnyilak a vr- 

n inzetközi kérdések békés ren- 
jk lelietőségére vonatkozóan 

zutóbbi nyilatkozataira. 
l:.|ijon ez a körülmény magya-

■ i/.za meg azt az érdeklődést, amely 
minden országban megmutatkozik

■ /. elnök beszéde iránt a társada- 
'iii széles körei részéről, amelyek

várták az angol-amerikai tömb ve 
-‘törnek rongálását a Szovjetunió 

1-vires zerető törekvéseinek újabb 
megnyi Ivúnulósáia

Együttérzés fogadta Eisenhower 
elnök ama szavait: »Az igazi és tel­
es békére törekszenek egész Ázsiá­
én, miként az egész világon« 

i -ryanúgy, mint azt a kijelentését, 
hogy »e vitás kérdések közül, le- 
11 entek azok nagyok vagy lcicsi- 
in ok, egyetlen egy sem megoldha- 
: i! lan, lm megvan az óhaj minden 
más ország jogának tiszteletben tar­
tására. I;

Az elnöknek a békére vonatkozó 
szavai, továbbá az a kijelentése, 
hogy u vitás kérdések közül egyel­
ve egy fém mogoldha tatlan, ellen- 
tétben áll azonban beszédéten fog- 

1 t viás mogá 1 Lapítáaaivál. Azok, 
altik Ei-onhower lieszédében igazi 
Ió-hetöiekvést óhajtanak látni, Sziik- 
'■gkójien felteszik a kérdést: miéit 

1 .••lett az elnöknek a békére szólító 
1 /.miben félreérthetetlenül »atom- 

• sjrúc lehetőségével fenyegetőzni ?
• M ion az ilyesféle érvek meggy ő- 
mm ■ teszik az elnöknek a békéről 

1 beszédét? Mindenesetre, a 
'v.ovjetunióval szemben az ilyesféle 
l i telelek, vagy egyenesebben meg­
mondva, az ilyesféle fenyegetések 

■ha rom érték el és nem érhetik 
ai céljukat.

Az Egyesült Államok elnöke be- 
>• idétlen egész sor nemzetközi pro- 

1 >mát érintett, amelyek jelentősége 
n 'a ogyíorma. Végeredményben 
azonban le-zódét főképp a Szovjet- 
timova 1 való viszony kérdésének 
'zonlolte. KI je’entette: »Előttem

csupán egyetlen olyan kérdés isme­
retes, amelytől a haladás függ. Ez 
a kérdés a következő: Mit hajlandó 
tenni a Szovjetunió?« Ehhez hozzá­
fűzte : »Az igazságot egyszerű ollon- 
erőzni. Meggyőzni csak tettekkel 
lebet.« Nos, ebljon lobé tótien nem 
egyetérteni: a tettek értékesebbek 
a szavaknál. Forduljunk tehát 
azokhoz a fontos nemzetközi pro­
blémákhoz, amelyeknek helyes meg­
oldásától a bélre mogszilárdításii
függ.

Mindenekelőtt — a koreai kér­
dés.

Tagadba tó-o, hogy az utóbbi 
években olyan kérdések álltak a 
nemzetközi körök figyelmének kö­
zéppontjában, mint a koreai háború 
kérdése, Korea nemzeti egysége 
helyreállításának kérdése? Mint is­
meretes, ilyen kérdések alapján bí­
rálták el ezekben az években sok 
állam külpolitikáját.

A szovjet nép következete-ou tá­
mogatott az igazságos koreai fegy­
verszünet megkötőiére irányuló min­
den lépést.

A Kínai Nép köztársaság és a Ko­
reai Népi Demokratikus Köztársa­
ság kormányainak nemrégiben tett 
javaslata, amely, újabb lehetőséget 
gyújtott a szavakról a tettekre való 
áttérésre és megnyitotta a koreai 
háború befejezésének táv latát, azou- 
n vom Iván támogatásra talált a szov­
jet kormány részéről. Azok, akik 
konkrét feleleteket, keresnek — nem 
szavakat, liánéin tetteket, u nemzet­
közi viszonyok időszerű kérdéséinél 
megoldására irányuló feleleteket 
értékelni tudják az említett tény 
jelentőségét.

Forduljunk más nemzetközi pro- 
blémáklioz.

Ki feledkezhet meg, például, 
német kérdésről, vagy ki kerülhet 
meg általános szólamokkal olyan 
fontos nemzetközi problémát, mint 
Németország nemzeti egységének 
helyreállítása demokratikus és bé 
ke.zorotő alapon? Kit elóvgithot ki 
nemcsak Németországban, liánom 
határain túl is, o kérdés olyan ke 
«elére egyik másik állam részéről, 
hogy mondjuk, egyszerűen »dina­
mikus« európai külpolitikája osz- 
xözének tekinti Németország nyu­
gati részét, figyeímen kívül hagy­
va, hogyan reagálnak erre Európa 
egyes népei és mindenekelőtt, 
francia nép. amely nőin egyszer 
volt a militarista Németország ál­
dozata.

Nein világos é, hogy Németor 
■szag kérdésének megoldása szük­
ségessé teszi Németország vala­
mennyi szomszóidja létérdekeinek 
és az európai béke megszilárdítása 
érdekeinek figyelembevételét és [Ilin- 
denekelőtt, a nóuuet nép nemzeti 
törekvéseinek következetes figye 
lemljevételót.

Az Egyesült Államok elnökének 
beszéde nem ad alapot e kérdés 
megoldásához. Nem vette tekintet 
be a német problémára vonatkozó 
potsdami négyhatalmi megállapo­
dásokat. Ugyanígy járt of az Egye­
sült Államok előző kormánya is. 
De ha elismerjük a német kérdés­
nek az európai béke megszilár­
dítása szellemében történő pozitív 
megoldása észszerű szükségességét, 
amire a Szovjetunió követkozefe- 
f»n törekszik, nem szabad meg­
feledkezni aa említett fontos nem­
zetközi megállapodásokról, amelyek 
alatt ott áll államaink, valamint

Nagy-Britannia és a megállapodó 
sokhoz csatlakozott Franciaország 
aláírása. Ha az angol amerikai 
tömb neun számol őzzel és tovább 
megy a maga számára kijelölt úton
— lehetetlenné téve Németország 
nemzeti egyesítését és militarista 
állammá átalakítva annak nyugati 
részét, ahol a hatalom továbbra is 
a revans híveinek kezében marad
— végzőbe« hibát követ el, mindé 
nokelőtt a német néppel szemben 
A német kérdésben elfoglalt ilyen 
álláspont ugyanakkor összeegyez 
totlvetel len Európa valamennyi bé 
kés zeret ő államának és az egész ha 
ladó emberiségnek érdekeivel.

Arról van szó, hogy minél előbb 
megkössék a békeszerződést Né 
motországgal, azt a békeszerződést 
amely lehetővé teszi a német nép 
nők, hogy egységes államban egye 
süljön és elfoglalja az 'őt meg 
illető helyet a békeszerető népek 
közösségében és hogy ezután kivon 
jók Németországból a megszálló 
csapatokat, amelyok eltartása to 
bértöbbletként nehezedik a német 
nép vállára.

Az Egyesült Államok elnökénél 
a nemzetközi kérdések széles köré 
érintő beszédétjén nincs szó u Ki 
hiú Népköztársaságról, Kina nem 
zeti jogainak visszaállításáról az 
Egyesült •-Nemzetek Szer vezetőijeit 
valamint Kína jogos területi igi: 
nyélről, léiéért ve Taivan szigetét 
Vájjon ez a kérdés nem tartozik 
napjaink halaszthatatlan nemzet 
közi problémái közé? És mégis 
tény, hogy ebien a nagy beszéd 
bon Kina kérdése nem került inog 
világításra. E^ pedig azt jelenti 
hogy Kínával szemben makacsul 
attól a törekvéstől diktált politi­
kát folytatnak, hogy visszafelé for­
gassák a szakadatlan fejlődő ese­
mények menetét, bár mindenki lát­
ja, akinek szeme van. hogy az 
ilyen politikára elkerülhetetlen ku­
darc vár.

Eisenhower beszédében öt »té­
telt« fogalmaz meg, amelyek — 
szavai szerint — meghatározzák 
»az Egyesült Államok magatartá­
sát a nemzetközi ügyek terüle­
tén«. Ezek a »tételek« kimondják 
hogy »az egész emberiség állítja a 
bókét, a testvériséget és az igaz 
súgót», hogy »minden országnak 

a el idegem thetot len joga az, hogy sa­
ját választása szerint alkossa meg 
kormányzati formáját és gazda 
sági • rendszerei«, hogy »nem iga 
zolható egyetlen országnak olyan 
kísérlete sem, hogy kormányzati 
formát kényszoriteon más orszá 
gokra* és így tovább.

Ha valóban ezek az .elvek hatá­
roznák meg az Egyesült Államok 
politikáját és Ina nem maradnának 
esak általános deklarációk — en 
nők meg kellene mutatkoznia a 
koreai kérdéssel, Németországgal és 
Kínával kapcsolatban elfoglalt ál­
láspontban is. Éppen az a dolog Ló 
nyege, hogy a deklarációkat nem 
erősitik meg a tettek, hogy az 
Egyesült Államok valóságos poli 
Irkája mindezidáig kevéssé vette 
számba az ilyesféle deklarációkat e 
kérdések és sok inás nemzetközi 
kérdés megoldásánál.

Az elnök beszédében megkülön­
böztetett figyelmet szentel Kelet 
Európa népeinek. Szavaiból az kö­
vetkezik, hogy a keletsurópai or­
szágok kormányzati tonnáját kí­
vülről kényszeritették rájuk, búr

ez ellentmond az általánosan is­
mert tényeknek és az ezekben az 
országokban uralkodó valóságos 
helyzetnek. A tények azt mutatják, 
hogy Kelet-Európa népei épp a 
jogaikért vívott szívós harcban ju­
tották el a jelenlegi népi demokra­
tikus kormányzati formához és 
hogy csak eme új viszonyok között 
tudták biztosítani a gazdaság és a 
kultúra rohamos fejlődését állama­
ikban. Különös dolog volna azt 
várni a Szovjetuniótól, hogy be­
avatkozzék az e népek által meg­
döntött reakciós rendszerek vissza­
állítása érdekében.

Ugyanakkor az elnök egyszerűen 
vét az általánosan ismert történelmi 
törvényszerűség ellen, amikor »Sek. 
szólítja« a Szovjetunió vezetőit, 
»használják fel döntő befolyásukat 
a kommunista világban« arra, hogy 
tartóztassák fel Ázsia gyarmati és 
félgyarmati népeinek az évszázados 
elnyomás és ral»szolgasors ellen in­
dított felszabadító mozgalmát. Ne­
héz a nemzetközi problémák lielyes 
crtelmezéséro számítani, aniig a 
nemzeti — felszabadító mozgalmat

egyes »rossz-szándékú« emljerek su- 
galmazása eredményének tekintik.

Egészen érthetetlen az elnöknek 
az az utalása, hogy »Más népeknek, 
közöttük Kelet-Európa né] einelt« 
biztosítsanak szabadságot más or­
szágokkal való egyesülésre egy »jogi 
világközösségben«.

Mindenki előtt ismeretes, ki az, 
alti akadályozza néhány népi de­
mokratikus ország felvételét az 
Egyesült Nemzetek Szervezetébe és 
ki akadályozza a nagy Kína törvé­
nyes jogainak visszaállítását az 
ENSZ-I»en. Viszont nem a Szovjet­
unió képviselői terjesztétték-e elő 
azt a javaslatot, hogy vegyenek fel 
az Egyesült Nemzetek Szervezetébe 
1-1 országot — azt a javaslatot, 
amelyet az angol—amerikai tömb 
szavazataival vetettek el?

Ami az osztrák államszerződést 
illeti, ezzel kapcsolatban megismé­
telhető, hogy. itt sincsenek olyan 
kérdések, amelyeket ne '.ehetne meg­
oldani a korábban elért szerződése« 
megegyezések alapján, az osztrák 
nép demokratikus jogainak tényle­
ges megtartásával.

Az Egyesült nemzetek Szervezetéről
- Az elnök lieszédéljen készségét 
nyilvánította az iránt, hogy az 
Egyesült Nemzetek Szervezettét 
Olyan intézménnyé változtassák, 
amely valóban meg tudja őrizni 
valamennyi nép békéjét és bizton­
ságát.

Nem a Szovjetunió hibája, hogy 
ez a szervezet ma nem teljesíti a 
reá bízott feladatokat. De még most 
sem késő emelni tevékenységének 
jelentőségét, jkülönösen a béke és 
a nemzetközi biztonság megszilárdí­
tása torén, ami e szervezet létreho­
zásának legfőbb célkitűzése vol't.

Ehhez mindenekelőtt az szüksé­
ges, hogy valamennyi tagállam tisz­
teletben tartsa az ENSZ elveit, 
hogy ne sértsék meg alapokmányá­
nak alapelveit. Ehhez az* szüksé­
ges, hogy egyetlen kormány se tö­
rekedjék az ENSZ-et saját kül­
politikájának segódszervévó tenni, 
mivel ez nem egyeztethető össze 
sem az Egyesült "Nemzetek Szer­
vezetének alapelveivel, som a nor­
mális nemzetközi együttműködés és 
a béke megszilárdítása érdekeinek 
céljaival.

Felvetődik a kérdés, miért írta 
alá az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetének mind a hatvan tagállama az 
alapokmányt, amelynek legfontosabb 
része a-z öt nagyhatalom egyliangú- 
ságának elve a Biztonsági Tanács­
ban a bélre biztosítását érintő kér- 
dérek megtárgyalásakor? Nem az­
ért, hogy e minden ország által 
elismert elvet a gyakorlatban egyes 
államok sem miije vegyék! Ea, ter­
mészetére!!, nem azért, hogy ezt o 
nemzetközi ehet valamilyen nyűg­
nek vagy az ENSZ és a Biztonsági 
Tanács munkássága akadályozójá­
nak tekintsék. Végül, ki tekinthet 
normálisnak olyan helyzetet, hogy 
Kina, a világ legnagyobb országa 
meg van fosztva annak lehetőségé­
től, hogy résztvegyen a Biztonsági 
Tanács és a közgyűlés munkájában, 
s ehelyett valamilyen kitömnitan- 
gisla madárijesztő pöffaaakedik az 
ENSZ szerveiben.

Vájjon az ilyen helyzet előmoz­
díthatja-e az ENSZ teldntélyónek 
megerősítését? Vájjon ilyen viszo­
nyok között lehet-e számítani az

Egyesült Nemzetek Szervezete te­
vékenységének normális fejlődéiül» 
és kötelezettségeinek teljesítésije» a 
béke és a nemzetközá biztonság 
megszilárdítása terén?

Mindenesetre e kérdés megoldá­
sát, miként számos más megérett 
nemzetközi probléma megoldását, 
nem lehet megkerülni. Ha vala­
mennyien arra törekszünk, hogy ke­
vesebb legyen a szíj és több a tett, 
akkor nyilvánvalóan meg tehet 
majd találni az utat az ilyen pro­
blémák megoldásához is.

Nem alaptalanul1 kapcsolta osswb 
beszédében az elnök a fegyverzet 
csökkentésének kérdését az»rl, bogy 
komolyabb figyelmet leli szentelni 
a gazdasági problémáknak, u nyo­
mor és a nélkülözés ölteni lm» 
problémáinak. Aligha elégít ki azon­
ban valakit is az, ha ezt az ügyet 
valamiféle »vitógsególvezési á'apt 
létrehozására zsugorítják, amiiő! eb­
ben a beszédben szó volt.

Ennek az »alapnak« hangzatos el­
nevezése egymagában r.em elegendő.

Mások lesznek az eredmények, ha 
e probléma megoldásának alapja na 
országok közötti valótan széleskörű 
és demokratikus együttműködés losa 
a né]>ok szuverén jogainak telje« 
tiszteletbentartásával . ss anélkül, 
hogy a gegóLyban részesülő orazá- 
gokra politikai feltéteteket kénysze­
rítenének. Amit az elnök eddig a 
»világsególvezési alap«-ról mondott, 
abból az az ember benyomása, hogy 
itt a kudarcot vallott »Maraalí- 
torv* új változatáról vau szó e 
egybeír annak a népszerűtlen »Tru- 
mán-féle 4. pont-ünak más elnleveí 
zést viselő • fol.ytatásáról, amely 
egyes gyenge államoknak juttatott 
jelentőkig!#! _ kflayit1 adomájiiyokki^ 
igyeloezatt alávétai egyes országok 
és gyarmati területek költségvetését 
és gazdasági életét, tehát magú Icát 
ezeket az országokat és területei«* 
is, az Egyesült Államok külpoliti­
kája úgynevezett- »dinamikus* célki­
tűzéseinek. Amint látható, most ar­
ról van szó, hogy tovább mennek 
ezen az úton.

Nem szabad figyelmen kívül 
hagyni azt, hogy az utóbbi időben 

(Folytatás a 2. oldaton.)
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A „Pravda66 vezércikke Eisenhower elnök legutóbbi beszédéről?9J

(FehiiUs m 1 -il*lh»L)
Bz amerikai gazdasági icc-gitcég 
t-.--.ei.e- virezautwfetréa if. előfordul, 
amint az Bonná « néhány mái ii- 
iau. példáján látható.

Az is köztudomású, hogy az utób­
bi időben számos á!!am betárOBotteo 
kijelenti, hogy nem ennyire 
Egyesült Álhimoktól kapott úgyne­
vezett -ie^ótybe»« fűződnek érdekei 
mint inkább ahhoz, hogy az Egye- 
eütt Államok ne gördítem mind 
újabb és újabb akadályokat az ái 
mok közötti normális kereskedő em 
fejlesztésének, a nemzetközi áru­
forgalom kiszé'efe térének útjaija.

Odáig megy a dolog, hogy még 
az Egyesült Áiíumok vezette tömb­
höz tartozó országokban is, minde­
nekelőtt Angliában, egyre erősebb 
a zúgolódás a demokratikus tabor 
éfeanoaival folytatott kereskedő em- 
re vonatkozó, az Egyesült Államok 
á-tal diktáit korlátozások e-ion.

Az elnök beszédében foglalt bó- 
keielhiíás természeUzerű ’eg a kellő 
támogatásban részegül a 
Künkről. Nehéz azonban figyelmen 
kívül hagyni azt a tényt, hogy az 
Egyesült Államok kormányának 
külpolitikai irányvonala egyelőre 
messze áil ezektől a irékeszeretó 
felhívásoktól. Szemléltető bizonyí­
tékai ennek például az elnök beszé­
dévé. fog'l ton"' olyan kommentá­
rok, amilye n el mindössze két nap­
pá Eisenhower beszéde után adott 
tgy oiyan tekintélye: személyiség, 
mint Dulles, az Egyesük Államok 
külügyminisztere.

Nem lehet nem egyetérteni Str*- 
cheyvel, a volt angol labourist» 
kormány miniszterével, aki úgy jel­
lemezte Dulles beszédét, hogy az 
Eisenhower tes/fedének »háborús ak­
tussá való áta'akítnsára irányuk 
törekvés.

Dulles bizonyos mértékig fényt 
vetett arra a mindenkit meglepő 
tényre, hogy Eisenhower beszédé­
ben hallgatott Kínáról. Amint ki­
déiül, az Egyesült Államok kormá­
nyát aggasztja az úgyneveaett« 
•nemzeti Kína. vagyis a Csong- 
Kai—Sek-féle csőcselék borsa, ame­
lyet a kínai nép győzelmes harca 
eredmény eképen kergetett ki az or- 
•zágboi. Ami periig a veiében netn- 
*Ni Kmát illeti, egyedül törvényes 
népi demokratikus kormányával, 
Du!les eddig megy, hogy az Egye­
sült Államok kormánya érdemének 
minősiti a Kínai Népköztársaság 
eilen foganatosított politikai és gaz­
dasági blokádot.

Duties han-iaWura régóta ismore- 
kre. lehet. hogy az ö teeaéde az el­
nök beszédének kissé szabad tolmá­
csolása. t>e nem szobád figyelmen 
kívül hagyni azt a tényt, hogy 
6 áll. az Egyesük Államok külügy­
minisztériumának élén és az ő sza­
vai akarva-nemakarva kapcsolatban 
állnak az Eisenhower vezetése alatt 
álló kormány hivatalos ál alpontjá­
val.

Ezért nem hagyhatjuk szótlanul 
Dulle-mek azt az állítását, hogy a 
szovjet vezetők az Egyesült Allű­
rnek úgynevezett kémény politiká­
jának nyomására tettek felhívást a 
vitás kérdések WSkés rendezésére, 
Az egész világ előtt ismeretes, hogy 
a szovjet vezetők cselekedeteiket 
nem valamely országnak a Szovjet­
unióval szemben folytatott politi­
kája »keménységével« vagy »lágy­
ságával« kapcsolatos meggondolások 
alapján határozzák meg, hanem a 
szovjet nép alapvető érdekeiből, a 
béke és a nemzetközi biztonság ér­
dekeiből indulnak ki.

Bár az a harcias póz, amelyet 
Dulles annyira kedvel, egye éknél 
hatásos toliét, célját aligha éri el, 
különösön a diplomácia területén. 
Azzal, hogy Dultes összekapcsolta 
az Egyesült Ál hámok Itekejaveslatai
e’.őtoi jeiztó ének lehetőségét aa úgy- 
itovezett »európai védelmi közösség« 
létrehozásával, m francia és a né­
met erőket magukban fogtoló egye­
sült fegyverei erők« megszervezésé­
nek terveivel, vagyis a további

sült Aitemok politikájának igazi ér­
teimét. Da ha Eí-eobower heszedé­
nek értelme tnnyteg az, ahogy azt 
Dulled az elnök után ugyanabban 
a teremi en és azonos hallgató 
előtt megtartott terjedelmesebb be­
szédéten kifejtette, akkor az nem 
adhat pozitív eredményeket a béke 
megszilárdítása érdekeinek szem­
pont jábóL

Az Egyesült Államok hivatalos 
képviselőinek ilyen nyilatkozataival 
kapcsolatban nehéz megállapítani, 
mi a valóságban az Egyesült Álla 
mok jelente.'i külpolitikai állás­
pontja.

Arról van e szó, hogy .a nemzet­
közi viszonyok térén mutatkozó 
feszültség enyhítésének útjára 
lépjenek és más népek jogai tisz 
teetbentartásának alapján oldják 
meg a vitái kérdéseket, vagy arról 
van e szó, hogy folytassák a fegy 
veikezési hajsza korábbi puliiba 
ját?

A szovjet vezetők véleménye sze 
rint a valótlan a békére irányuló 
javaslatok alapjául szolgálhatnak a 
nemzetközi viszonyok megjavítása 
nak. Ez azonban írem jelenti azt. 
hogy a szovjet vezetők hajlandók a 
régi módszerek új változatait ilyen 
javaslatokként fogadni.

Eisenhower elnök beezédr-ben a 
háború utáni időszak eredményei 
vei foglalkozott, attól a pillanattól 
kezdve, hogy »a győzelem tavaszán 

nyugati szövetségesek katonái 
Európa közepén találkoztak Orosz­
ország katonáival.- Eisenhower 
etekről az eted menyekről szólva 
hangsúlyozta, hogy e háború befe­
jezése után a világ Országai szét­
váltak és két különböző útra lép­
tek. Ezzel kapcsolatban Eisenho­
wer a tényekkel szöges ellentétben 
úgy ábrázolja a dolgot, mintha 
az angol amerikai tömb országai 
á béke és a nemzetközi biztonság 
megszilárdítását tűzték,, volna ki 
óéiul, a Szovjetunió éa a velő 
baráti államok pedig nem akartak 
volna ezen az úton haladni, ügy i 
is teltet ót érteni, mintha a Szov­
jetuniónak a háború által tönkre­
tett gazdasága helyreállít,isa éa 
gazdasági erejének megszilárdítása 
a háborút kővető időszakban »az 
agresszió új veszélyét« kezdte 
volna jelenteni.

liven megállapításokig eljutni a 
Szovjetunióval kapcsolatban, any 
nyit jelent, mint legalább is elve­
szíteni a tárgyilagos ág érzését ée 
nem számolni az olyan általánosan 
ismert körülményekkel, amelyek 
teljes határozottsággal bizonyítják 
nemcsak országunk békeszerető cél­
kitűzéseit, hanem azt is, hogy a 
Szovjetunió az általános béke fenn­
tartó ának és megszilárdításának 
legfőbb támasza és alapvető té­
nyezője volt és maradt.

Az elnök nyilván azzal a cél­
lal tett ilyen kijelentéseket, hogy 
valamennyire békeszerető fényien 
tüntesse fei az angol amerikai tömb 
politikáját. Az Egyesült Államok 
rendkívül felduzzasztott és évről- 
évre növekvő katonai kiadásaira 
vonatkozólag saját maga által is­
mertetett számadatok és té-nyek 
azonban égé,zen másról beszélnek.

Ezek a tények az Egyesült Állo­
mok égés* nemzetgazdaságának so­
ha azelőtt nem tapasztalt arányú 
militíiriaáláeáról, a katonai kiadá­
soknak a nép számára elvi.-elhetet 
len terhétől, továbbá arról tanús­
kodnak, hogy a fegyverkezési ver­
seny a rettegő» és a legnagyobb 
feszültség légkörét teremtette az 
Egyesült Államokban. Az Egyesült 
Államok e politikája, amely elő­
mozdítja a háborús őrület foko­
zódását, aa 01 »zúgok bizonyos cso­
portját is ugyanerre az útra tusz­
kolja. Eisenhower beszélt azokról 
aa óriási összegekről, amelyeket a* 
amerikai kormány ágyúkra és ra­
kéta-lövedékekre. botulvázo- és va­
dászgépekre, torpedórombolókrn és 
egyéb hadihajókra költ., nem fe­
ledkezett el egyben a támudoé-z.ak-
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-tlanti szerződ,-- .Utal sugalmazott 
politika egyre újabb, kolosszális 
katonai kiállásokat je'ent. Elég rá­
mutatni, milyen óriási kiadást je­
lent az amerikai adófizetőktől be­
szedett összegekből a katonai tá 
maszpontok építése és fenn tárté-a 
sokezer kilométerre az Egyesült 
Államoktól és különösen azokon i 
területeken, amelyeket a Szovjet 
unió elleni agresszió céljaira szán 
dékoznak felhasználni.

Az elnök számításokat közölt, 
amelyek mutatják, mennyibe ke 
rül egy torpedóromboló, egy va­
da--z repül övé p. egy bombázó, stb. 
íefe-pitéae és hány bushel búzát és 
hány tonna gyapotot lehetne meg 
takarítani, vagy mennyi isko:át ce 
kórházat tehetne építeni, ha le 
mondanának a fenn jelzett hadi 
eszközök gyártásáról. Ezek sorún 
számos tanulságos számadatot is 
mertetett. De amit az elnök mon 
dott, az egyáltalán nem elégséges.

Ha az Egye ült Államok elnöke 
beszélt volna arról, miba keiül az 
amerikai népivel: az atombombo- 
készietek felhalmozása, valamint a 
sokszáz légitámaszpont épfeé.e mesz- 
sze az Egyesült Áílumok határain 
túl — noha mindennek semmi kö­
ze az Egyesült Államok védelmé­
nek érdekeihez, —, akkor a való­
sághoz ii?nvezéren koz,- ebb álló és 
sok tekintetben tanulságosabb ké­
pet adott volna. De amint lát­
ható, ügy vetik, hogy erről nyíl­
tan éa világoson beszelni »keite- 
metien«, vagy »nem előnyös*. Az 
ilyesféle tényék igazi értelme azon­
ban ennek ebenere és enélkül is 
értlietö. Bennük jut kitejezésre az a 
külpolitikai irányvonal, amely meg­
valósíthatatlan világuralmi cé.kitű- 
zéaeket követ, e amely fokozódó el­
lenál Jóst vált ki sok országban a 
társadalom szeres körei részéről. 
Ami országunkat illeti, köztudomá­
sú, hogy a Szovjetunió, amely sza­
kadatlanul gondoskodott népgazda­
ságának háború utáni helyreállítá­
sáról ée szüntelenül gondoskodik 
annak fejlesztéséről, nem lépett a 
fegyverkezési hajsza útjára. A Szov­
jetunió nemcsak, hogy nem lépett 
erre az útra. hímem ismételten kon­
krét javaslatokat terjesztett elő, 
hogy a nagyhatalmak, más álla­
mokkal együtt, határozott intézke­
déseket foganatosítsanak a fegy­
verkezés korlátozására, a fegyveres 
erők és a katonai kiadások haladék­
talan osökkentérére, ugyanakkor 
egyezzenek meg az atomfegyver el­
tiltásában. mindezen intézkedések 
végrehajtása fölött létesítendő hat­
hatós nemzetközi ellenőrzéssel, 
amely kizárja e határozatok meg­
szegésének lehetőségét, bármely ál­
lam részéről.

Eisenhower érinti beszédében a 
fegyverkezés csökkentesének kérdé­
sét ie. Idevonatkozó öt pontban 
foglal kozák eezeb A szovjet fél­
nek természete-eu nincs ellenvetése 
fez e pontokban kifejtett javaslatok 
ellen. Mindezek a javaslatok azon­
ban túlságosan általános jelegűek 
s e körülmény folytán egyáltalán 
nem alkalmasak arra, hogy előbbre 
vigyék a fegyverkezés csökkentésé­
nek halaszthatatlan ügyét.

Eisehower szerint úgy fest a do­
log, mintha az Egyesült Államok 
kormánya mindig a fegyverkezés 
csökkentőiét kívánta volna, a Szov­
jetunió pedig az ellenkező állás­
pontot foglalta volna el és szint? 
megakadályozta volna ezt.

Ez kísérletnek látszik arra, hogy 
a Szovjetunióra hárítsák a felelős­
séget az. angol-amerikai tömbhöz 
tartozó országokban az utóbbi évek­
ben folytatott fegyverkezési hajszá­
ért. Az ilyen próbálkozások azonban 
minden alapot nélkülöznek és csu­
pán azt a törekvést juttatják ki-

OlvuMÓink figyelmébe!
Az állandó lakóhelyüktől távol, 

levő választójogosultak szavazási 
módiával, valamint a szavalóhelyt- 
ségek kijelölésével kapcsolatos ki­

fejezésre, hogy bűnbakot kei 
serek.

Va’óban, vájjon a Szovjetunió- 
l»au dirsöítették-a a kötete háborút
és a fegyverkezési hajszát, mint
eiónyös »üzletet», mint a üyjobb 
eszközt az üzleti tevékenység és a 
lakosság teljes foglalkoztatottságá­
nak biztosítására? Vájjon a Szov­
jetunióban tapasztilh;itó-o az úgy­
nevezett »tétetem a bekétok és ez. 
nek-e a részvények árfolyamai i 
tőzsdén azokra a hírekre, hogy eny­
hül a nemzetközi feszültség? Mind­
ez nőm a Szovjetunióban történik, 
hanem az Amerikai Egyesült Állo­
mokban. Mi köze ehtrez a Szov­
jetuniónak, amelynek nincs szük­
sége fegyverkezési hajszára, amely 
mindig a tartós és szilárd béke 
mellett volt és van és nem tél 
bekétől ?

Természeteién, Efeenkowemek 
igaza van abban, hogy a hitieri 
Németország fölött aratott győze­
lem után a Szovjetunió és az Egye­
sült Állomok útjai elváltak. Azon­
ban Eisenhower április 16-i beszé­
lőben ezt a tényt nem világította 

meg helye en, sót azt lehet mon­
dani, hogy” ezt a tényt Eisenhower 
ferde megvilágításba helyezte.

Hn a tények szilárd talajára ál­
lunk. akkor ebbon a kérdéskén tel­
jesen megszűnik mindennemű tisz- 
tdzfltlan-ág. Valóban írem tehet fi­
gyelmen kívül hagyni, hogy az an­
gol-amerikai tömbhöz tartozó orszá­
gok, amelyek a legutóbbi világhá­
ború aiatt a Szovjetunió szövetsége­
sei voltak, rögtön e háború befe­
jezése után megváltoztatták politi­
kájuk irányát. Sok tekintette:! visz- 
szatórtek arra a régi, háború előtti 
útra, amikor a Szovjetunióval való 
viszonyukat semmiképpen sem le­
hetőit barátinak nevezni és amikor 
politikájuk irányvonala rendszerint 
ennek ellenkezője volt.

Ali nem szándékozunk vitába 
szállni az elnök ami eléggé furcsa 
állításával, hogy a szovjéí potiií-1 
kában végeiért eey bizonyos kor­
szak. Ellenben r.em fogadhatjuk 
csodálkozás nélkül azt a következte­
tését, hogy a szovjet kormánynak 
fel kell adnia külpolitikája folyto­
nosságát. amely politikának a he­
lyességét a nemzetközi fejlődés 
egész menete bebizonyította.

Ha egy” korszak kezdetét, vagy 
befejezését azzal hozzuk összefüg­
gésbe, hogy új személyiségek je­
lennek meg valamely állam éten, 
akkor nagyobb jo-rg-al beszélhetnénk 
arról, hogy az Egyesült Államok 
politikájálvm zárult te egy korszak 
az Eisenhower-kormány uralomra-
jutásával.

Ámde maga az Egyesült Államok 
új elnöke hogy-hogynem minden 
fenntartás nélkül védelmébe veszi 
elődének egész politikáját, amelyet 
annakidején, különösen a választási 
kampány feléjén nem minden alap 
nélkül sok tekintetben bírált.

Az elnök beszédében kijelentettek 
hogy kész »üdvözölni a békés szán­
dékok mindennemű igazi bizonyíté­
kát«. Egyúttal feltette a kérdést: 
mit hajlandó tenni a Szovjetunió?

Ismeretes, hogy a Szovjetunió 
mindig késznek mutatkozott arra, 
hogy barátságos módon megvitas­
sák és megoldják az égető nemzet­
közi kérdéseket, azzal a feltételte’., 
hogy e kérdések megoldására irá­
nyuló javaslatok — bárkitől in­

duljanak is ki — valamennyire I» 
elfogadhatók legyenek ée ne eltei.- 
kezzenek a «zovjet nép életbevágó 
értekeire: és a többi keezeretű
nép érdekeivel.

Az Egyesült Államok elnöke 
hogy hogynem beszédében tehetse­
gednek tartotta, hogy a Írekére vo
natkozó javaslatait tg- z sor el-
zetes feltételbe« lűzze a Szovrit 
unióval szemben, noha a beftaédó 
ben emelt követele-eket n-m t. 
masztjak alá az Egy esült Ali mz I 
részéről erre vonatkozólag vállalt 
köt eiezet tséeek.

A kérdés ilyen feltevése m„
jogos visszautasítást váltott ki a 
legkülönbözőbb nemzetközi kórok 
ben, lehetetlen, hogy a kérdés ihc-r, 
feltevése ne keltsen csodálkozást 
azokban, akik realisztikusan tud jak 
értékelni az építő nemzetközi prob­
lémák lényegét és a nemzetközi 
helyzetet meghatározó valóságos 
erőviszonyokat eß ténvezoket. A 
»Times» című angol lap jogosan 
jegyezte meg, hegy «egyetlen or 
szág Sem — akár a Szovjetunió 
ról, akár az Egyesült Államokról 
akár Angliáról van sző — nem in 
vánta megvitatni a békés intezke- 
dilveke”, amelyekből nincs fellob 
bezés«.

Mint ismeretes, a szovjet veze 
töl: a nemzetközi kérd, rek békés 
rendezésére irányuló felhívásukat 
nem kötik össze semniifite előze­
tes követeléssel az Egyesült Álla 
mok, vagy más or^zuirok cim^i'O. 
akár az angol-amerikai tömbii- .< 
tartoznak, akár nőm.

Azt ie lenti o ez. hogy a Szovjet 
uniónak nincsenek semmiféle igé­
nyei? Természetesen nem. Ennek 
ellenére a szovjet vezetők üdvö­
zölni fogják az Egyesült Államok­
nak, vagy más állam kormányának 
bármely lépését, ha ez a vitás kér- 
dések barátságos rendezésére irá­
nyul. ' ■<a -na -re .-

( Ez bizonyítja, hogy a ..szovjet 
fél kész a megfelelő probfeánák 
komoly tárgyilagos megvitatására 
akár közvetlen tárgyalások útján, 
akár — szükséges esetekben — 
az ENSZ keretei között is.

Az elnök beszédében szólt arról, 
hogy a vitás nemzetközi kérdések 
megoldásában »Az Egyesült Álla 
mok hajlandó igazságos részt vál­
lalni magára. Ezt a kijelentést 
Eisenhower április 16-i beszédében 
semmi sem támasztotta alá. holott 
szükség van e kijelentés alá felmos»- 
tárára.

Ami a Szovjetuniót állati- nincs 
semmiféle alap kételkedni abban, 
hogy kész megfelelő részt vállalni 
a vitás nemzetközi kérdések megol­
dásában. Ezt a Szovjetunió komoly 
nemzetközi ügyekkel 'ka porul útban 
nem egyszer bebizonyította.

Ilyen a nemzetközi helyzet nap­
jainkban.

A Szovjetunió politikája nem el­
lenkezhet a többi békeszerető állam 
érdekeivel. Ez a politika megté­
tel minden olyan állam törekvései­
nek, amely kész hozzájárulni a 
nemzetközi együttműködés fejlesz- 
tóséliez, függetlenül attól, hogy 
társadalmi rendszere ilyen, vagy 
olyan. A Szovjetunió e politikája 
egyúttal kifejezésre juttatja n< 
pünknek az általános béke meg­
szilárdítására irányuló legmélyebb 
törekvérelt.

TÁVIRAT

VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGE,
BÉKÉSCSABA

Balogh Endre traktoros ^zétoros) évi tervét 23-án 
101 százalékra teljesítette.

Hidasháti állami gazdaság

1

Előadás a fémekről
Honnan kapják a* emberek és hogyan 

AlHtják «(tó a fémet és hogyan biztosítják 
a hatalmas fémsiükségktet? Erre ad lé-

adása, mely 27-<-n este 7 órakor les* 
Békéscsabán, a Zeneiskola nagyterme* 
ben. Erre minden tanulnivágyó eh társat

dtpriUs 2S„ %»sá

fitmdoski
A Mezőliogyefe Áltatni ti. 

pan az -előző ebekben komoly 
nyosságdk voltak -a munkoerő-b 
aítás torén mindaddig amíg | 
rási párttitkárok országos ér 
jelén, Bákosi ekvlárs nem tfel 
ugatotté -a gazdaság pártbizref 
gát, vezetőiégét: “ mezúlwgyeo 1 
tár.rek vonják he a -munkába I 
Len az eddigieknél a dv-goz*ill 
leeégeit, otaiádtagjait. Az e-ij 
évben aztán ennek nyomán 
döntő fordulat törfeint. Az. újin| 
hegyeei dolgoztok teles-'-yeiuek 
donion ve/a ->• tttepjáu. több száz 
növényápelái.t, eruíéei. Uetakarl 
munkát szeiződósi lop váltoHtak | 
eőhegyesi asezoinyok. Ijebetövi 
te ez-t -az, hogy kiebb gyermekei 
nupl-ö/.iothlivnokban lieIyedtBUtSST 
e többen igi’-nybe velti-k azt ezl 
róbb családjuk céeztoro az idős! 
dolgozók közül is. Az állandói 
időszaki dolgozókkal való törődő 
múlt évben nem hanyagolta 
gazdaság vezető-réce, ezakszen-e-l 
A növény-termesztés, álravtenvé*l

ifléretet telt

u jó munkára s vállalták toll 
között: 4755 mázsa búza- -éti 
minőségi vetőmagot, 84.350 
cukor- <ás takarmányrépát, 69| 
mázsa ezálastakannányt teime;| 
■terven felül. Ennyivel .adnak-tol 
ebben az pvhon népgazdiu-ágil 
nak, dolgozó népünknek, enját 
púknak.

Nem ha rcolnak Lellj
a vállaiáti te

Kát hete, nogy a AJezőlregjl 
Állami Gazdaság dolgozóinak tő 
dalma eilrangzott. Azt hittük aki 
lvogy * puilMég vezatői, ezu 
herei átérzik, mit jelent ae im- 
a líáko-á révtá-.>.;iak adott szó 
jasitoeti, még nagyobb aliaiattal 1| 
nak munkához, mug szivósulib miT 
kával, előjelűt,'.-*-] biztosítják 
dolgozók rész-le a versenyvplw 
eok telje-dtééuek o őieu-teteit. Ne 
w. "történt. Móg jobban áita| 
nossá vált a gozdiiaápban, hogy 
eteilélaes búit 4—5 napim! idő utl 
fizetik ki, az egyféle nnmkiibf 
dolgozókat különféle non 
szerint számolják el. Több oljvl 
állatfenyétizferii dolgozó van a ga 
da.NÍgi.iin. mint az újmezóhegyy 
üzemegységbe-! Farkas Gyula 
Pásztor Ferenc laka: mányoz 
akiknek a nonnán felül e'-végzel 
munkát nem fizetik ki. De a teli

Elek termelöszil
Még március múcodik he|

bem tettek vállalást Elek tér 
lőezö vetkezeti kö»ég d<l 
arra, hogy az agrotechmkaa mii 
szenek fokozott alkalmazására 
ebben az évben nagyobb tormd 
eredményeket érnek el. A tavi 
azóak vetését a kukoricán és bu 
gonyán kiviil már befejezték.I

A napraforgót négyzetese
vetette el minden csopc

A jó nevel őmimlia eredményi 
ként a vetőmaghiánvt is lekül 
dütték. A »Vörös Csillag- tsztl 
ben példáiul 10 kilógramjnonkél 
vásárolták meg az árpát, de elvi 
tették azéit határidőre. A hi| 
itt abban van, hogy nem 
tők 100 százalékig keresztse 
a tavaszi kalászosokat, pedig* 
ígéretet tettek.

A kukorica vetésénél még jc
-arankát akarnak végezni az e 
tétek, ügy vállalták, a kukorie 
*etéstcö*löt, 76 »mWlékán 
«régyadlesen, de most úgy -monj 
ÍAkx elArik a 100 százalékot. Vfl 
re példa re# Eteken is, a »I .



*" sáinap jtT.il április 2*„ nwsäWiap
UiUu\.9tn*k Uéfvt 3

•ői

valamennyire ie 
Kenek w no ellen- 
l'.iet nép életbevágó 

többi lx kefizereto

■ Államok elnöke 
|ho>>'*-<U*lx'ii íehct.sú- 
I hogy a békére vo
mt og( .'•'it sor elő- 

iűzze n Szovjet*
, noha a beizet!«“ 
h i- i'k 't nőm t;i 

jEgXOfiült \!1 unok 
Jmatkozolag x á)ln]t

wi fvlfövi se már
Btást x altott ki a 
fcsemzetkőzi körök 
l,v-\v i kérdés . 1 \ vn 
lit.'vn csodálkozást 
I Ittasan tudják 
l> nemzetközi prob- 

a nemzetközi 
litároz11 x alóságos 

U-nyezukot. A 
Ingói lap jogosan 

yegyétién or 
a Szox jet iinió- 

vesült Államokról 
|an szó — nem ki 

a békés int* zke* 
|ben nincs fellob-

a szovjet veze­
ket di >ek békés 

I ulo felhívásukat 
| semmi ti ío vluzo 
tz Egyesült AHa 

'«igék címére, 
linen kai tömbli-ü 
lom.
1- hogy a Szov jet 
|k semmifélo igé­

én nein. Ennek 
rt xe/i'í-ok üdv ö- 
Kgyesült Aliamok- 
lam kormányának 
|vt ez a vitás kér- 

rendezőo« it> i rá-
O -Íréi ti

hogy a szovjet 
■felelő problémák 

megvitat a,s ára 
|irgx .Liánok út ján, 

ehetőkben — 
■között is. 
ginben szólt arról,
|izetközi kihdések 

Egyesült A11 a- 
pagos részt vál- 
zt a kijelented 

16 i beszédében
ktotta alá. holott
llentée ál ítómas»-

liiivt illő ti, nincs 
I • kedni abban, 
tló részt vállalni 

kérdések metrol- 
bvjetunió komoly 

Ikel ‘kapcsolatban 
fonx i tolta, 

özi helyzet nap­

itik a ja nem ói­
ké-zereto állam 
Kilitik a megtö­
lti m törekvvsei- 
hozzá járul ni a 
lűködés fcjlesz- 
l attól, hogy 
© ilyen, vagy 
ió e politikája 
> juttatja né- 
io> béke meg­
élő legmélyebb

|E.
(ÉSCSABA

vél 23-án

gazdaság

7 órakor lesi 
Jiskoia iKigyiermó- 
|ilnivúgyó elvlíirsat

IIVI Szakorztüty

Gondoskodjatok jUten a dotpzóKrál
a mezőhegyesí állami gazdaságban

A Mozűlívgyeii Miami Gtiredueóg- 
hei, ily, előző övükben komoly hiú- 
nvo' uu'ok voltak re munkreerő-bigto- 
yV leién mindaddig. amíg a jré 
niri [árttithárok országos ériekoe- 
leu-u, Rákosi elvtdre nem fjgyeÄ- 
uieúlette re gazdaság pártbizottsré 
•úi. vezetőséget: «« nie/.öliogyeai eiv- 
tiLVaok vonják be a munkál» job- 
Lou az eddigieknél a dolgozóik fe­
leségeit, családtagjait- Az, .elmúlt 
.évlwn aztán ennek nyomán már 
ilóntő fordulat tórtóut. Az é j mezé­
be-wri dolgozók te'ow-yeuiek kez- 
.deuionyezese alap ján, több száz bold 
növényápolást, aratási, betakarítási 
munkát szói zódósiteg váltóitok a mo- 
eőhozyesi asszonyok. 'Lehetővétet­
te o ' az. hogy kisebb gyermekeiket 
nap!. ó.y ötéi ion ok ban belvezl-esték el 
e tőiden igényié .vették azt ez ap­
róbb vsa‘árijuk részéve az időszaki 
dolgi /ék kézül is. Az állandó ve 
időszaki dolgozókkal váló törődést a 
mu f évi en nem hanyagolta el a 
gazdaság vezetősás®, szakszervezete.1 
A j iiwn vtennesyítés. ál tó (itenvésetés1

•ká véit reyvúnekre bántották fel, .. 
•különféle normákat a numkék meg-l 
kezdése előtt ismertetlek a dolgo­
zókkal. 1 öblé-kevé.sbbv idillien ta-| 
vettek ki .a -bérekeb, .a (terv .túltol-j 
jeaitése után járó jutalmazásokat. A 
szakszer,ve ©‘ is «1 leaőáate s Ivavcol’b 
azúrt, liogy u dolgozok szociális .és 
kulturális lehetőségei, luuriknköiiil- 
uiényei Állandóan javuljanak.

Xem kis részih?ii önnek tudlmtó 
be az, 'hogy * 'MezölleL‘'_voai Állami 
'Gazdaság — az önálló gazdaságok 
közötti aarsenyben — -az ,el múlt 
vvIxmi az elsők között volt, A jó 
munka eredményeként ez év már­
ciusában elnyerték a büszkeségei, 
jelentő «tiliizem» .címet. Április lV‘u 
újobb öröm ért» a Mezőhegy esi 
Állami Gazdaság dolgozóit. Nekik 
jutott az a megtásztoHeíés, hogy 
népünk azeielett vezérét, Rákosi 
elvtárait először jelöllietfé'k képvi­
selőnek, listavezetőnek megyétflébefl. 
A jeUilőgy’ü'hV sészvevöi, több mbit 
tízerötszúzan

ígéretet tettek Itákosi elvtárenak

u jó munkára s vállalták tölibek 
között: 47áá mázsa búza- és árpa 
niinóségi vetőmagét, 84,'dfiü múzsa 
cukor- <és takarmányzópát, 69.000 
magsa snálaetakarmányt teimelnek 
terven felül, l'lmiyivel .adnak többet 
etil en az pvhvn népenzdn>águnk- 
vak, dolgozó népünknek, «tjét ma­
gú Imák.

Nem harcolnak kellői a
a vállald« teljesítéséért

Két hete. hogy a Mezőhegye» 
Ál ami Gazdaság dolgozóinak foga­
dalma elhangzott. Azt hittük akkor, 
hogy a gtt/uhiaiy; vezjtoi, szakem- 
heiei átérzik, mit jelont ae igézet, 
» Ráköti oiv.l^tanak adott szó lel- 
jajloae, még nngyobh akarattal lát- 
u*l. munkához, mtjg sziváoibb mun­
kává:, eőielútiissal biztosítják u 
do gozók rése ié a verseny válledú- 
t*. te jetiiévé nek e’őlenbéleleit. Nem 
a. V rtént. Még jolilauj áátalá- 
nn s vált a guzdasurrban. hogy ue 
w teljes bért 4—5 nap;«, idő után 
fúrtuk ki, it z tigyi'éle mi ink i'dato 
dti.gnzukat különféle normák 
rzeiiut számolják el. Több odjyan 
ál. nfctenvészh'vi dolgonó van a gaz- 
(tó-áglmn, mint ivz xi j mezőhegyeei 
üzemegységben Farkas Gyula és 
Pásztor lei one takarmány őzök, 
akiknek a ni,nn;i.n télül elvégzett 
munkát nem fizetik ki. Do a tehe­

tetlenség, a megalkuvás kirívó pél­
dája az, hogy valnmomiyi üzem­
egységben morvmuiiik a «népen fel- 
ezeielt siapki ziotithonok, de azokat 
nem üzemeltetik, mert mint elrogy 
a« igazguizVújon mondják: «nincs 
még a költnéirvetés elfuaadva a im- 
nieztériiim »tsuomU e «Kidig man 
indithetjuk he» {')

Hiányzik * dalgmóltrál
való gondoskeslés

Aa iguegalóság hanyag és felelőt­
len munkájára vall told ok között, 
uz is, ho_-y az időszaki tlolgozok 
tigyjuszének meg most nincs biz­
tosit ve a ezükhópes «érv, tukarc oe 
tisztulkodáVi észk'öi. A szakszerve- 
Izet, a MBDOSZ m-'gyei bizottiáge 
'bűnös mulasztásából ozliKlik az, hogy 
a meglévő le; ölöket te mossak 
ki hónapokig, tisztálkodási eszközök 
alig vannak. A fizetést, reklamáló 
dől go zó lent, az üzemi bizottság, na 
igazgatósághoz küldözgeti azzal, 
hogy annak intézése «nem tarto­
zik iájuk;). Eleresztik « fülük mel­
lett, nem keresik az ellenség kezeit, 
abban sem. hogy az üzsmi konvlia 
sorozatosan t»vanyú, ro^szminőeegű 
ételeket főz. Az igazgatóság — ahe­
lyett, liogy erős kézzel hozzányúlna 
és rendet ieiemtene ezekliem a kér­
désekben — csupán regieztnilja a 
hibákat, jelentéseket küld arról az 
ÁiMemi tiezdnfliigok ée Erdők Mi-

icißztóriumának, xiliol igen keveset 
tesznek az ügyben.

B'öfali gondot ia liárktfy
aetésüe

Hogy Me/.ölopveioii, országunk 
első álltami gazdaságában oz em­
berekről való gondoskodás így nivz 
ki, azért a törzsű,llaftenycsiítő ál­
lami guzdaaágdk igazpritói'úgt -s un­
nak vezetője is fe’elős. TLosszú idő 
óta oaak huzavona van -a pénzügyi 
toi'v elliészitére. jóváhagyása körül, 
abban a legfontosabbakról, a dol­
gozó emberekről feodkeznok meg, 
picik a 'tervet vvégmelmijtiják. ki elv, esi 
és népgazdasági érdele ,u Aalcmtilios­
ság, de bűnös mulasztás, ha a dol­
gozók lóvásárai okimják azt egvye- 
aek -végrehajtani. Nem kisebb a 
ímexőliegyeti állami gazda-ág igaz- 
gntósxVgáiialc a 'felelőssé-e sem. 'Öze 
•elvtárs, az iguzgxitó lievitililxé ir­
mon ,el saját hibájukat, alieíyett 
■mindent átliárrt a muiisztériii mru, 
azt is, amit u saját. Iiatitóköi ükhen, 
kellő nigutinassággal meg lehetne 
oldani. A bérkifizetések körüli lii- 
búk pl. abból oihidnalc, hogy az 
üzemegységek és brigád vezetők nem 
ismertetik a dolgozókkal az -Bgyos 
munkák megkezdése előtt u normát, 
hiányos — az új mozőliegye d üzem­
egységben pl. alig van meg — a 
muri len utal ványozás. Fociig uz leime 
nz alapja n gyors éa pontos hér- 
Számfejtétnek. Alie'yott, hogy az 
igazgatóság ezt meglföveteliié, meg­
nyugszik abban, hogy «kevés» a 
bérszámfejtő, sok a munkájuk, nem 
bírják azt elvégezni. De nyilván­
való, liogy n miuikátlaká-ok tisz-' 
tántnrtádát, u tisztái Irodán lelielő- 
ségek megoldását ec lehet u mi­
nisztériumtól várni, azt is ott hely­
ben kell megoldani az igazgatóság­
nak.

* Az Áltóiíii Gazd/i'ágok tVsf Siklók 
I Minisztériuma teiemtren rendet 
Mezöliegy®en. A sorozatos hibákat 
ne a külső körülmények! en, vélet­
lenekben lássák, Iranern a gazda -ág 
pártbizottságával, pártszervezetei­
vel leözöten keiessók meg abban az 
ellenség kezét, moly n nyílt,, vagy 
tmrkolt támadásaival, azt akarja 
elérni, hogy elégedetlenség legyen 
a dolgozók között. A gazdarég kom­
munistái, öntudatos állandó és idő­
szaki dolgozol pedig ne engedjék 
megbontani eonailaat, harcoljanak 
még Joliban a váloszktá t*'-ke ver­
seny sikeréért, Ráköti elvtársnak 
tett igxíietük, adott ezaxuik fel jesí- 
téeóért.

FARKAS SÁNDOR.

Elek termelőszövetkezeti község teljesíti vállalását
Még március második hetó- 

iion tettek vállalást Elek terme 
lŐBzövetkezoti község dolgozói 
unt, hogy az agrobx.hniktii mód 
"/»,:ok fokozott alkalmazásával 
el,Len az órbön nagyobb termés- 
őre.) inén veket érnek el. A tava­
sziak vebérét a kukoricán és bur­
gonyán kívül m«Vr befejezték.

A napraforgót négyzetesen
vetette el minden csoport 

A jó nevel óm unka eredménye­
ként a vetőmaghiányt is leküz­
dötték. A »Vörös Csillag« tszcs- 
Ion pé'dául 10 kilogrammonként 
vásárolták meg oz árpát, de éhre 
tették azéit határidőre. A hiba 
itt abban van, hogy nem vetet­
tük 100 százalékig ke rés ztr ároson 
a tavaszi kalászosokat, pedig erre 
•óretet tettek.

A kukorica vetésénél még jobb 
rankát akarnak végerati az ele- 

kiek. ügy vállalták, a kukoriire- 
’ ítéstorülét 76 B rázó tékán vetnek 
ágyawesen, de most úgy niond- 

Jkh, elérik a 100 szóaalékot. Van 
“* példa ott Eleken is, a *Rá- 
•«««*« tssos-ben, hegy a oégy- 
ratiefon vetett kukorica nagyobb

termést hoz. öt íruízsúval takarí­
tottak be róla többet, mint u 
rendes vetésűről. Az önálló 'Szö­
vetkezetnek, a »Villám« és »Jó­
zsef Attila« szőve-tkezetöknek

o gépállomás segít 
a négyzetes velésben

Az I-cs típusú osopoitok ma 
guk oldották meg. Füsti Ger­
gely, a »Rákóczi« tszcs elnöke 
irtai ólra t ■szerelt az ekekapákra, 
Így jelölték ti a négyzetes vetés 
lielyét. Ezt nz újítást aztán át­
vették e többi les típusú cso­
portok is. Sokat jelent az új 
módszer, hiszen csak Bbmúzsás 
termést ülj hl etet sziimitva is 
10:600 mázsa kukoricával több 
terem Elekem a négyzetes vetés 
utón. Ennyivel több jut hizlalás­
ra, meg a munkaegységekre.

A vetés titán most már arra 
van szükség, hegy a növémyépo 
list is időben végezzék el. Ed­
dig már jó eredményeket értők
el az eletiék, re borséi" már mind
megkapálták,

a cukorrépa 60 százalékát 
megsarnbdlMk

s a napraforgó első kapálását is 
elvégezték már a vdtcétertilét 36

százalékún. A jó eiedinúny titkai 
az, liogy az asszonyok is részt 
kértek a munkából, rendszere­
sen kijárnak a szövetkezet föld- 
jéiys dolgozni. Ferszo ezen a 
téren is van még hiba. A »Vil­
lám« tsz-ben kevés még az asz- 
szany, de ha jó nevelőnrunkút vé­
geznek s ragaszlaodinak n teriilet-| 
íelosztáslioz, meghozaa az -ered-, 
ményt ebben a szövetkezetben ie.

Versenyeznek az .eleki tenme-1 
lőszövetkezotak a magasabb ter 
méseredméuyek elérés écuit. A. 
versenyben most a »Rákóczi« 
tszcs jár oz élen, ők a tanács, 
vándorzász.lójaniik büszke birto­
kosai. A többi ceuportban xígy 
mondják; nem sokáig, mert a 
növényápolásban elhódítják tőlük 
a záséiért. Most arra van szükség,' 
hogy a tanács az eddigi tapasz ' 
tálatok alapján még fokozottub-l 
ban segítse a dolgozók lelkes ver-, 
senyét, hegy az elek lek is új 
győzelemmel köszöntsélc a vá , 
lasztós napját.

OLVASD
' a Viharsarok Népét!

/• muuMucmi msarusmuJs
Választásra kcsziihek akkor is. A kortesek már he­

tekkel előtte igyekeztek megtudni, ki kin» szavaz, hogy jó időben 
intúzkedni tudjanak, lm az tilhmzoine f-úlságosim sokan tantogatnák 
re voksol. Mert megvolt a aiiúdszpr.ük. hogyan .maitól jók ki .a gyű- 
Jíelmot u kounni nypúrt i [jelöltnek .. . .Ks mom voltuk .válogatósak a jnúd- 
s zár ben: ipónzzel, itallal, lm kellett csendőrökkel szereztük meg a 
többséget. Néha amis anódszénhez ffokvamofhok. flila megtudták v,ilaki 
1,1,1, Jiogy ivz ellenzőkre akar szavazni, egyszerűen 'Iii.vat.lul. u sza­
vazati jogát, ügy járt Alúgu Vazul .is diőköüliázún. Üágyilc napról a» 
•ni úrikra orom volt szavazó púi var. ílnúri: -erre ibőven volt ltort 
hyék szótárában; »szegény, tudntlun rés rrándúsul román:. Azon a 
választáson mem is szavazhatott egyetlen dolgozó sem azon a míemei. 
Valahogy nem tó ’törődtek az regássteL 'Bút nem mindegy ki :lasz 
a képviselő ? Akár a gr ól úr, akár az »ellenzéki« -iigv-vétl úr, úttól 
'ugyan az -ő -életük -meg mom vníttorilc. A ussöládtítet nem lesz szäbb. . 
a kispara&zt feje felól -épp úgy elárverezik a ih.izat ha a banlc 
úgy tikarja, — hát igazán •mindegy volt.

Meat ás »’áfteeetásra készíti,nek. Le milyen .más ez, 
anilyen .más élteimet nyer ma már a választás. Ment a murinkét vá­
lasztjuk. Olyan képviselőket, akik hús -a ’húsunkból, vér a vérünk­
ből. 'Olyanokat:, akik relőtt nincs nagyobb feladat, mint még szebbé 
tenni a .dolgozók életét. S reazel a felismeréssel" együtt jár az is, 
az új «országgyűlés csak akkor végezhet jó mánkat,'ha .minden cm’ 
lier segíti. Alikor hoznak eredményeket a' tervek, ha azért mindenki 

■liarooi a maga .posztján. Egyesien'ű szavukkal így tanítja Móga Va­
zul .mépfrontbizotteági tag is dolgozó társait. S a szavak reyo- 
műn tettő telik nz «Blliittúj'-ozú^:

7 ® már most szavazunk » gyors vetéssel, a jó 
növényápolással. így rakják le az -alapjait a gazdag aratásnak 
a lök'öshuzi határban, a Itotások, a Petiinák.

Az egyik legfontosabb munka a napmforgi'nretés volt. Móga 
Vazul, Fetriua. Ereenet, meg Szerb négyzetesen vetették u napra­
forgót, — Dersap volt «ilyan. akit noszogatni kellett, hogy itt 
van már az idejo a 'befejezésnek, hiszen régen lejárt már a határ­
idő. Huaaonegysdikéie aztán átvetette Szóidéin Mihály is, ő ma­
radt utoljára. A Mopa V.uznl tanácstagra bízott liatáiTÓszen földben 
von a napraforgómagi A kukoricán a sor. Mógáékmát mór kész a 
vonalozás, most Grósziik végzik el, aztán adják tovább a .sorxre- 
nalzót, hogy meglegyen mindenki időre.

Még el sem vetették az utolját a mngoknak, már saraboló, 
kapa utón kívánkozik a cukorrépa, a borsó. Énre is kell már gom- 
dolni, hiszen ha az első kapálás megkésik, jóvá telistetlen a mulasz­
tás, kárba vész az eddigi giindes munka nagymésze. Fotós Péteréit 
lrezdték meg elsőnek a növiaiyápo'lári-. Múgáék meg .. . míg az em­
ber, meg a fiú a kukoricát vetik, addig az a-rezony meg a nagy 
lány, Mária lcupólnak. A máltkal már készen vaunak, most a cukorré­
pán a sor.

Igíjfekeznek a -mmikcvnl, KöZíjlcdik május elseje, aztán a vá-, 
tósztás napja. S ők mindannyi^1 iesziiváznak először a jó munká­
val, aztán az urnák előtt a szavazó cédulával.

Termelőszövetkezeteink életéből
A kam úti Lenin tsz-ben fordítsanak több gondol 

az állattenyésztésre
A kun inti »r^snin« t-z az ország máeoxlik legjobb keriésaeti 

magtermelőszövetkczete és ezért április 4-én elnyerte a zászlót és 
to ezzel járó 8 ezer forint jutalmat. A brigádok versenyben vég­
zik a munkát, két nap alatt 300 holdon vetették -el a gyapotot. 
A növénytermesztési munka eredménye azonban az állattenyésztési 
brigád tagjait nem serkenti jó munkára. Oka ennek, hogy Berci 
István elvtárs, a tsz elnöke keveset törődik az állattenyésztéssel. A 
Bak ucz tanyában például a növendék-marhák istállója körül hatalmas 
trágynto'ep van, az apaállatokat nem jávtatják, a tenyészkan, mint­
egy három hete nem volt khm az ólból. Á sertésól előtt lévő be­
tonozott trágyagödörből hótszámra nem hordják ki a szemetet. De 
hasonló a helyzet a Boty-ámsaki és Sz. teovács-féle tanyákban el­
helyezett sertéseknél is.

A tea-melőszövetkezet nemcsak a növénytermelésből, hanem az 
réllattemyésztésből is nagy jövedelmet vár. Do ezt csak akkor re­
mélheti, ha az előbb .említett sóllyos hiányosságokat a legrövidebb 
időn belül felszámolják. Ferói élvttárs, a tsz elnülio fogadja meg és 
hajtsa vtigre a járári mezőgazdasági osztály utasításait, ne engedje 
meg a lazaságokat. A termelőszövetkezet vezetősége jutalmazza mog 
a jól dolgozó tsz tagüliat, de ugvanaldtor büntesse meg a hanya­
gokat, a munkafegyelem lazitiSt, akik akadályozziik a s-züvetlroeet 
fejlődését, a nagyobb jövedelem elérését.

SZABÓ ESZTER, Békéé, Járási Tanács.

Brigádjaink tenyeznek egymással

Tagságunk vátlalta, zett, mint a Béke vállalásokat tettek a 
hogy a tavaszi vétőét, brigtíd. A két brigád tavaszi munkák litttár- 
a borsó, répa, hagyma, azon is versenyez, idő előtt való elvég­
mák egyszeri kapóiá- Fogy melyik ór jeO .ma- zésére. Példátil Boár 
sát május éke jóig be- gasabb tennésered- Péter, Riosu Amentia, 
fejezi. Eóta János, a inényft. Lxnig Rudója és még
loeidészeti ibiigád -veze- Szövetkezetünknek iöbben. Veres Károly, 
tője váltotta, hogy re több élenjáró tagja Dobos János vállal- 
-.diímvét shretik és ki- van. Például-Gerlai Jó- iák, hogy május éhe- 
• ültetik a korai kójiosz- zreofné példamutatóan jóig mindent elvetnek 
.tát. rendezte beadását, de és élőször meg is ka­

ré MiájluB 1 és re _Bé- ezenbelül a murikéból páterek. Ezolc a dolgo­
ké brigád versenyben is kiveszi részét pedig zó prerasztalc re beudiíe- 
venndk egymással. A már nem fiatat asz- ban is élenjárnak és 
verseny zászlót meri je- saony. anár mind teljoritette
'lenleg a Május 1 ibm- Szövetkezetünk pél- félévi kötelezettségét.

I -gád nyerte él, mert dájára ,ez »egyénileg .Bozsidár AUicané, 
a vetéssel 'élőbb vég- »dolgozó parasztok is Battonya, »Dózsa« tsz.



ViluusauUc Héfic 1953 április 26., vasárnap

A sarkadi népfrontbizottság a választás sikeréért
VűLasztú'-rra készülnek Sakkodon 

Alig, hogy megválasztották a nép­
front-bizottság tagjait, a község 
központjában, egv szép épületbe be 
is költöztek. A szorgos kenek gyor­
san hozzáláttak a két szoba még 
szebbé tételéhez, hiszen ide jönnek 
majd a községből, akik tudni akar­
ják, hogyan s mint is lesz a vá­
lasztóé. Ilyenek pedig igen sokan 
vaunak, mert ugyan kit ne érde­
kelne, mikor az ország ügyeiben, 
mindannyiunk közös dolgában kell 
dönteni. Nagy példaképeink arcké 
pei díszítik az iroda falait. Az ab­
lakokba vörös és nemzet iszinű 
zászló kerül, hadd lengesse a tava­
szi szél, hadd lá>sa az ország, vi­
lág. hogy Sarkad község úgy ké­
szül a választásra, mint egy nagy 
ünnepre.

A népfront bizottság 
helyiségében

nemi -ak kérdésekre kap feleletet az 
.•rdeklődő. Ha körültekint a lie- 
yi.-égben, nie_e evenednek előtte az 

elmúlt évek, Sarkad község boldog 
felemelkedé-énok évei. Körül a fá­
én rajzok, ábrák és számok lies »él­

nek Sarkad község lakóinak új éle­
tűről.

Az egyik ké|»s ujtjágon láthatjuk 
a/t, hogy a Szovjetunió felszállód í- 
tv-a után új gópok, új tizeinek ke 
rültek a romok helyéi«. Az egt-nz 
ország területén megváltozott az 
ólet. Egy másik kép megmutatja, 
liogy mit kapott a község a fölsza­
lad más óta. Sarkadon 364 új ház 
épült. 364 fö dhözjuttatott és tor- 
melős/iivetkezeti tag épített kétszo- 
tűs, konyha- szép családi luíaat. A 
muit-hau ezeknek a doltrozóknak

c-tak az utasági cseléd lakások hói ju­
tott egy szoba, még abban az eset­
len is, ha 12 tagú volt a család 
Soha nem látott ménetekben vezet­
ték be a dolgozók lakásába a vil­
lanyt, rádiót. A felszabadulás óta 
753 .családi házba vezették lie a 
villnWt. 1184 dolgozó házában szól 
a rádió a felszabadulás óta. A köz­
ség majdnem minden házához e1- 
jut a kultúra valamilyen formája, 
ahol [»dig nincs rádió, ott újságot 
olvasnak a dolgozók. A községben 
közöl 2 ás fél ezer dolgozó járatja az 
újságot. A múltban csak 5—6 ku- 
lákcsemete járhatott iskolába, vagy

lehetett katona-, vagy Rendőrtiszt 
Ma igen nagy a számuk azoknak a 
fiataloknak, akik közép-, vagy fel­
sőbb iskolába járhatnak. A közéé 
liől 28 rendőrtiszt- és 50 katona­
tiszt került ki, akik becsü'ettel meg­
állják helyüket ott, ahová a dol­
gozó nép állította őket. Nem kelt 
már látástól vakttlá-ig. hoeszú-liosz 
szú kilométereket megtenni a ha- 
riízdában a szántó emleieki.ek, mert 
rendelkezésre áll a gépállomás. A 
község határában 13.000 kát. hold 
földet géppel munkálnak meg. Egv 
másik

grafikon a földmű vessző vetkezet forgalmát, 
eredményeit tárja a dolgozók elé

Amíg 1949-len hat darab rádiót 
adtak el, addig 1952-ben 97 da­
ráitól. Kerékpárt 1949-ben 27 dara­
bot, 1952-ben 93 darabot adtak el. 
Tűzhely 1949-l»n 17 darab, 1952 
bon 173 darab kelt el. A inul than 
teljesen ismeietlen volt a villany- 
vasaló falun, ma azonban már ez is 
eljutott a dolgozó parasztcsaládoli 
1 lázaiba. Sarkadon csak 1952-ben 72 
darab villanyvasalót adtak el. Gyap­
júszövetet 1949-ben 120 métert ad 
tok el a főid m ű vessző vet kezot-1 en, 
1952-ban 918 méter kelt el. Míg 
1949 bail 410 pár cipőt adtak of, 
addig 1952 bem 1970 párat. Ezek a 
számok és adatok is azt igazolják, 
hogy évről-évre szépül a dolgo­
zok élete.

Ezt nemcsak számok mutatják, 
liánom arról leszól a nép front bi­
zottság valamennyi tagja is. Er­
ről 3 megváltozott életről le-zolt 
egy gyűlésen Budai János nép­
frontbizottsági tag is az elmúlt he­

ten a fiataloknak. Elmondotta, 
hogy nagy kitüntetési»« volt lö­
szük a fiataloknak, mikor a Füg­
getlenségi Népfront jóváhagyta azt, 
hogy a 18 éves fiatalok is szavaz­
hatnak, már ók is beleszólhatnak 
uz ország ügyeibe. Ezen a gyű­
lésen 90 —95 fiatal jelent meg. akik 
most szavaznak először.

Pénteken este Németh Antainé 
MXDSZ járási titkár, népfrontbi­
zottsági tag tartott előadást a nők 
részére. Néni ‘tli elvtársim beszélt 
arról, hogy milyen volt- a nők hely­
zete a múltban. Szavazati jogról 
meg nem is lehetett I»szólni, m rt 
u múltban igen kevés asszonynak 
volt szavazati joga, mert az egy­
helyben lakás, vagy a középiskcl ú 
végzettség, vagy a gyei okok Száma 
nem volt meg. így egyáltalán meg 
sem kérdezték az asszonyokat, de 
minek y, úgyis az volt. amit az 
urak akartak. A mostani választá­
soknál sokat vár az új országgyűlés

az asszonyoktól. Vannak is felada­
tok ezen a téren. Mja már az asz- 
szouyok is lujleszólnak sorsuk in­
tézését». hiszen munkás- és pa 
ra-zdíjsszouyok kép vise ik ügyüket 
a nap párisimentjóién. Szerdán este 
Botiéit Gyula népf rontbizott-ági 
tag tartott előadást a KISZ dől go 
zoiuak. i jövő héten [»dig Tóth 
Gábor pártonkíviili mintogazda. nép- 
fientliizottsági tag és Boldog La­
jos tart előadást a dolgozó parasz­
toknak.

A népt'rontbizottiág tagjai ulUn- 
doau szolgálatot tartanak reggel 8- 
tol este 9 óráig. Minden népfront- 
bizottsági tag tudja, hogy mikor 
következik szolgálatra, egész má­
jus 17-ig beütemezték.

A liangoshíradó állandóan 
hirdeti:

ha valakinek problémája van a szív 
vazáseal kapcsolatban, forduljon a 
uépf ron ti lizobtsá^hoz bizalommal. 
Ilinek if* ezzel a dolgozók, nap 
mint- nap 4—5—(3 dol^ozo ke/esi 
iot a he yi.téget. Úzv. Dom© Láezló- 

azzal fordult a népfront bizott­
sághoz.. hogy őt vegyék fel a e/„i- 
vazok névsorába, mert az összeírás 
alkalmával Pesten tartózkodott és 
így nem szeiefcné, ha kimaradna.

Az emls>i©k már mindenütt a ké­
szülő választásokról löszéinek. Be­
kopognak a nép fron t bi zo ttsúg tag­
jai hoz s felidézik a régi választá­
sok emlékét, azt az időt, amikor a 
parasztokat a csendőrök zavarták 
szét a «választási» gyűlésről. Most 
a nép front bizottság helyiségében, a 
nép front bizottsági tagok szíveden 
magyarázzák a választás rendjét a 
dolgozóknak.

Cj^epkó Eleik*.

A NÉP JELÖLTJEI
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Lipíák Jánosné
Népi demokráciánk Alkotni ín t 

kimondja, hogy minden Int., ,.m 

a dolgozó népé. Dolgozó n«*píij,.; 
élt ezzel a jogával, amikor ,s v 
óraiból jelölte képviselő).'! 

Pártunk hosszú, tűnőimen iv*\ L, 
munkájával noxelbe ki a dolgoz-,;, 
közül a nép vezetőit. Közülük 
emelkedett képviselőjelöltlé Lim . 
Jánosáé, a bekéscsabai »Előre 
tagja. Lipták Jánosné gyciekkoi , 
tol kezdve csehkies kotlett a kul i 
koknál. A felszabadulás utáni évé; 
az 6 eleteben is a legszcAbb»*!;!. 
Egyenjogúvá vált, mint asszony s 
1948-ban ő is a dolgozó paraszti ig 
sw>l»b jévűjéhez vezető _utat ... 
lasztotta. belépett a bekásu.vibu, 
»Élőié« termelőszövetkezeti)©, p.ih 
óta a békéscsabai »Előnex tsz ,j,,l 
gozóinak bizalmát jó munkájával 
érdemelte ki. Az olmult észtén,i .- 
ben 153 munkaegysége volt, r+rr* 
az esztendőié 200 munka?gv>i 
vállait . Szorgalmas munkája a hu- 
tositék, hogy a nép j>arlament jéi>*mi 
l>ecsülettel látja majd el felad.ifik

A NÉPNEVELŐK MEGSEGÍTÉSÉRE
Amiről nem szabad meg feledkezni

A -Békés» című lap 1932 ja­
nuár 31-én felhívást közölt.

«Felhívás! Gyula város Ínség­
ben szenvedő önálló iparossá­
gához! Minthogy mind gyakrab 
ban fordulnak ínségben szenvedő 
iparosok az ipartestületi elnök­
séghez segélyért, az elnökség el­
határozta, mi szerint megkísérli 
a reászoruló iparosságnak 
ipartesteiét székházában feláUí- 
landó élelmezési akció útján me­
leg élelemmel való segélyezését. 
Miután végleges határozás csak 
akkor történhetik, ha ismeretes­
sé válik az ínséget szenvedő ön­
álló iparosok és családtagjaik 
száma, felkérjük azokat az iparo­
sokat, kik ezen terv bevett élel­
mezési ellátási igénybe venni 
óhajtják, szíveskedjenek az ipar- 
testületi jegyzőnél azonnal .je­
lentkezni és a szükséges adato­
kat bejelenteni. • Elnökség, «

A Horthy-kormány az állandó 
munka megteremtése helyett az 
önálló iparosoknak, dolgozóknak 
a lealacsonyílásáig' süllyedt, in- 
ségkonyhát állított az önálló 
iparosságnak. Népi demokralikus 
rendszerünkben pártunk megmu­
latta az utal a kisiparosoknak, 
megmutatta jövőjüket: a szövet­
kezel i tömörülést .Gyulán csak 
az idősebbek emlékeznek az ipar- 
testület fenti felhívására, egyre 
javuló életük elhomályosítja a 
mull nyomorát. A gyulai Cipész 
KTSZ-ben 81 önálló kisiparos 
dolgozik. Kormányunk gondos­
kodik arról, hogy anyaggal meg­
felelően el legyenek látva. Balázs 
elvtárs, üzemvezető arról beszél, 
hogy elsőnegyedévi tervüket 
140.4 százalékra tudták teljesí­
teni. A szövetkezetbe tömörült 
cipésziparosok átlagkeresete 800 
— 1000 forint havonta. Mészáros 
Lajos például az elmúlt negyed­
évben 2882 forint 28 fillért‘ ke­
resett Büszkén dicsekszenek a 
szabad életet élő, szövetkezetbe 
tömörült kisiparosok azzal, hogy 
a gyulai Cipész és Csizmadia 
KTSZ-lien kultúrterem létesült, 
a fárasztó, lábhaj tós tűzőgépeket 
motorral Lillák el.

Benkő elvtárs 
népnevelő , 

erről is beszél
Az éhínség mindennapos ven- 

deg volt Horthy-Magyarországon. 
Hogy ez mennyire úgy volt, azt 
világosan mutatja Gádoroson 
Benkő elv társ népnevelő élete 
is, amiről ö sokat beszél:

‘A 30-as években majdnem 
minden évben gyalog jártam meg 
Pestet, de nem csak én, hanem 
többszáz kubikos. Egész ember­
karaván ment a Budapestre ve­
zető országúton, talicskában lol- 
lák a gyerekeket. Valamennyien 
munlcanélkül voltunk. De Pesten 
is bizonytalan volt az életünk, 
mert a Teleki-téren, ahol árul­
tuk magunkat, bizony nem akadt 
munka. Amikor már jó kiéhez­
tünk, jöttünk visszafelé. Bizony 
nagyon elszomorító látvány volt 
az, amikor a kereskedők vagy az 
akkori urak autóbuszon haladlak 
el mellettünk. Soha nem is re­
méltem volna azt, hogy valaha 
is ülhetek autóra. Ma má|r a dol­
gozók vonalon, autóbuszon, 
autón, repülőgépen utaznak, Mun­
káért meg nem kell nvéjg a szom­
széd faluba se menni, mert itt 
is van bőven.«

Csatlakozunk a szeghalmi gimnazisták felhívásához
Mi, a békéscsabai »Lóránlffy 

Zsuzsanna« leánygimnázium ta­
nulói lelkesen csatlakozunk a 
szeghalmi középiskolások felhí­
vásához. Jó munkánkkal mi is 
elő akarjuk segíteni a választás 
sikerét, mert mi is megértettük 
jelentőségét annak, hogy szabad 
országban, szabadon választha­
tunk.

A háromnegyedévi tanulmányi 
eredményünkön hanyatlás mu­

tatkozott, de az a lelkes munka, 
amellyel üzemeink és mezőgaz­
daságunk dolgozói készülnek a 9. 
szabad május 1-re és a május 
17-i választásokra, minket is ma­
gával ragad és fokozottabb ta­
nulásra készlet. Mi is felajánlá­
sokat tettünk, hogy kijavítjuk 
tanulmányi eredményünket, elő­
segítjük a választás sikerét, meg­
háláljuk népi .demokráciánknak 
azt, hogy biztosítja számunkra

a zavartalan tanulást, biztosítja 
a szebb és boldogabb jövőn­
ket.

Mi is felsorakozunk a megye 
DISZ-fialaljai mögé, hogy elő­
segítsük ötéves tervünk sikeres 
befejezését, a Népfront győzel­
mét és biztosan álljunk helyt a 
béke frontján.

Békéscsabai leánygimnázium
tanulói.

Használjuk fel az agitációs kiadványokat
Mtióberénybeo a községi tanács pártszervezetének népnevelőt is tevéke­

nyen dolgoznak a választás győzelméért. Az agitál un kiadványokat felhasznál- 
9tk —jt,-Idául a -Magyar Dolgozik Pártjával az élen. a szocializmus építésén,A 
utján; Cimu képes brosúrát, a Népfront választási felhívását - magukkal visz.lt 
agitaaus Útjukra. Ebben a brosúrában szemléletű képekben is megtalállnó 
hazánk fejlődése a felszabadulástól napjainkig. Például, hogy .Arccal a v.is-.i 
felé;: jelszó megvalósításával milyen tüneményes gyorsasággal helyreállt a Uz. 
lekedés hazánkban. Ott látjuk Rákosi elvtársat, amikor lóit).ben az országgyié -t 
ele terjeszti dolgozó népünk alkotmányát. Pártunk harca, dolgozó népünk -h, 
alkotó készsége hozza létre Sztálinvárost. A képen látható, hogyan 
Sztálin Vasmű nagy kohója. Más helyen arató-cséplő kombájnok látl ,t,.k, 
amelyeket az EMAG gépgyárban készítenek. Az elmúlt évben rn.tr itt. Mezőid 
tényben is aratott kombájn — mondják a népnevelők. A téglagyárban ki- 
paró báger emelt ki a földet. Kézitető helyett géppel csinálják a téglát. Míg , 
múltban alig 240.000 téglát tudtak gyártani, most már évi tervük többmillió. 
A 2-es számú telepen bevezették a Kel let rendszerű gyártást, 
is gépi erővel Lehet l>erakni a nyerstéglát.

A szövőgyárban megvalósított, korszerűen villamosított gépierő megl 
tásrul, a dolgozók kényelmét szolgáló fürdőről, neon világításról és u 
sok más ehhez hasonló eredményekről beszélnek el a falu dolgozó nép. 
a népnevelők,

így leütik össze az országos eredmémeket a helyi fejlődéssel,

♦ ■ ♦

A Népfront-kiadványok jó fegyvert jelentenek a választási 
harcra. Azonban nem használják fel mindenhol megfelelő tu 
Az agitációs kiadványok felhasználásában

Munkás és paraszt ifjúj 
arra, hogy az- ifjúság adott 
rekvése legyen egyik nagy 
lésének mhfmirsupntn címet

a végegyházi »sza|
tagú DISZ jtSúgvári« muui 
felülmúlta versenytársát, a 
taz DISZ tugjaiiwk munkájl

Ez a munkacsapat ie 
Sokat kellett küzdeni a fiald 
gél, amig megalakult a vSj 

, Az alakuláskor meg fogad ttik 
goznak, hogy méltók légyénél 
lomra is.

A »Ságvári« munkacsapul! 
letét és már ez idáig is mindj 
geztek. A fiatalok hat hold 
egyszer rnegkapálták. Do vál 
elsejére mégegyszer megkapál 
napraforgót. A kukorica vetésnf 
zelékot télié ilettek. A választ! 
teleti-re vállalták; Mimten ml 
elvégeznek. Állják is ezavuki 
olyan munkát akar végezni,
2U mázsa holdankénti osöv 
zsát érjenek el. Ezt négysz>| 
kétszeri pótbeporzással érik 
négyzetesen vetették. A cirkot! 
irányzatot a tsz 200 mázsára! 
a fiatalok pedig 250 múzsát I 
riilétükre. Ezt ötszöri kapálás! 
40—50 kg nitrogén műtrágya

A DISZ munkacsapatnak 
van, ebből hét jaro vizáit, 
nem soká lehet kapálni. Alti 
mindjái t, mihelyt a sorja látfl 
a föld cserepesedését megakadI 
után szemesé« műtrágyát ltasz 
kultivátoi ozztílc, A kapálást I 
ahányszor a föld megkíván ja.I

A dombegyházi DlSZszet) 
aanytáreától és csatlakozzon u| 

#*oi»j5&t» ■fttftf.-VShoz. I

A két ve i sen y tárt» közül 
nemes vereeny mcgaeéfoRza 
ceéri majd harcukat.

A nagy tavaszi munkák | 
május elsejém eyy ogyfolvo 
tök a május 17 i választások 
ban legjobb enedményt érti Jel 
8eny moj<l eldönti, ki lesz a

Még szárítóvá I

HELYES:

.. hogy az orosházi járásban 
a járási pártbizottság instrukto­
rai rendszeresen ellenőreik a kü­
lönböző agitációs kiadványok fel­
használását.

• • ■ hogy Csorváson Priskin Pál 
elvtárs a néptnevelőfüzetböl és a 
választásra kiadott agitációs bro­
súrákból készült fel a kLsgyíí- 
lésre. Eredménye meg is mutat­
kozik. eddig már két választási 
isgyülést tartott, mind a kellő 

megfelelő színvonalú volt, 20— 
25 dolgozó jelent meg egy-egy 
kisgyűlésen.

. hogy Ité légy házán a párt- 
bizottság titkára személyesen is 
ellenőrzi a brosúrák felhasználá­
sát, gondoskodik arról, hogy ide­
jében az alapszervezetekhez jus­
sanak a kiadványok.

HELYTELEN:
...hogy a dobozi pártbizott­

ságon hosszú idő óUi kihon Kil­
iánul hevertek a különböző bro­
súrák, népnevelőfüze tele. Ez az 
egyik magyarázata annak is, Imgy 
Dobozon kevés érvet találnak a 
népnevelők agitációs munkájuk­
hoz.

...hogy a lőkösházi «Május 1» 
termelőszövetkezethez eljut latort 
brosúráit, füzetek olt [wrosod- 
nak az irodában, fel sem hon- 
tollák őket. A vezetőség helytele­
nül arra hivatkozik, hogy a lag- 
ság nem vásárolja meg.

... .hogy Csanádapácáu 305 da­
rab megyei népnevelőfüzclet la- 
láitak fellxmlallanul, ki sem oszt­
va, így vitogosan iheglalálhaló a 
magyarázata annak, hogy Gsa- 
nádapácádi nem ismerik megfe­
lelően a megyei eredményekéi.

Választások az imp]
Az el múlt és a köz.-lgő hetek t 

egész sor imperial ista or-zágt 
zajlott le, vagy történnek meg 
vála-ztá-ok előkészületei. A mag; 
dolgozólaiak nem nehéz e.képzc 
azt a lármás reklámozást, ame 
ljrel a különlxizö reakciós, butz 
érdekeket- képviselő pártok fizol 
kortotei igyeltoznek me-rezereziii 
parlamenti mandátumok töblW-< 
Azt sem noltez meztiá! api tani, h< 
a bmzsoá pártok és korteseik ig 
getóset már a választási eiedi 
nyék küiirdetésének napján ezc 
foszlanak, mint sztsll-eo a hat 
Mindezt nem nehéz elké]i7elni, 
szón alig [3 énei ezelőtt 
B magyar népnek is liarenJó h 
tatos ígéretek sokaságát tettél 
ország bitorlói. Alig 13 évvel 
olótt a Jrisdombeg)' házi ói: több 
község dolgozóinak még Úriján 
ro — a hóhér Hort hy sógora — 
dát, utat, bekötőutat, munka 
jobb megélhetést Ígért a választ 
alkalmával. Hasonlóan szajkózt 
^géneteket a többi elnyomó is. 
'génetekből az lett, hogy a t 
“ókból, földbirtokosokból össze 
ouvált képviselők Hitler r 
Jjóborús szekeréhez kötötték 
katasztrófába sodorták az o 

imperialista országokba! 
“■jié választások céljai egy j 
®yival eem térnek el a Horth 
®*rták 13 évvel ezelőtti oólji

^mandátumra pályáaó és a 
dátumokat már megszerző né 
aee burzsoá pártok Japánban
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Két tsz DISZ-fiataljainak 
nenies vetélkedése

Munki, ás paraszt ifjúságunk is lelkesen késattl a választásra. A válaszai békeverse,v alkalom 
arra. hogy az. ifjúság adott szavának teljesítéséi járuljon hozzá a választás «keiéhez. A fiatalok e tö-

'7yen annak a nemes húrnak, amit if júságunk vív a ezociaW épi-
t,y.,;eU mhhmrsapate címert. Ez a harc megyénk területén is kezd kibontakozni.

a végegyházi »szabadság, tsz 12
tagú DISZ »tiágvárii munkacsapata már jóval

lliézovet k»».t Is». Hm 
Ibai Előre« t-z dől
Imát jo in imkaitív ,1
Az (dilin tt ÍN>zt<MUÍ"

k «eí>\■ Tgv X Volt, orr»»
200 nici r«M -t

Ernas jnuiIliC. J j 1 a biz-
JKU lan

1 III ijd 1 .1 Ilobul lt.1 .

[iadmvokat
nvpn.-.'vIiH is tevúkv- 

adv.mvitkat felliasznál 
I nos építésének

’át — magukkal viszik 
■ 1 is megtalálta * 

liiogv X:1 :ai a vasút 
kgat helyreállt a kor- 
r40 '**n az országgyűlés
I 1 •

». hogyan épül s 
I ithatók,
vben m.»r itt. Mezóbc- 
• X vg'agy.írban k.t- 
áiiák a v-glát. Míg a 
évi -I uk toirbmJiiió. 

»st. Még * szárítóba

óit gépieró meg ha j- 
vii.igi fásról és még 

Ifulu dolgozó népével

fcjlÓKléssel.

J-iivk a választási 
In hol megfelelően.

Helen :
pohozi párti,izott- 
Iidd óta kilmjila^- 
] a különböző bro- 
plőfiizetelc- Ez uz 
fala annak is, hogy 

érv 1 találnak a 
|l:iviós immkájuk-

(ősbázi .Május 1* 
Izeihez eljuttatott 
lek olt jKirosod- 
ltn, fel sem bon* 
lezelőség helylclc- 
lozik, hogy a tag- 
|»lja meg
[ádapácáu 305 da- 
mwelőfüzetet la- 

luiul, ki sem osz.l- 
megtalálható a 

|ma k, hogy Csa- 
ismerik meg to­

ki eredményekeL
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felülmúlta versenytársát, a dombegyliázi »Petőfi« 
tsz DISZ t-igjuimik munkáját.

Ez. a munkacsapat is harcok árán alakult. 
Sokai kellett küzdeni a fiataloknak a vezetőség 
goi, amíg megalakult a »Ságvari. munkacsapat. 
Az alakuláskor megfogadták a fiatalok; úgy dől- 
goznak, hogy méltók legyenek a további biz« 
lomra i”.

A : Ság vári-« munkacsapat már megkapta torit- 
letét <" mar ez idáig is minden munkát külön vó- 
pvlvk A fiatalok hat hold cukorrépájukat már 
tt.-ys/er megkap:,Iták. Do vállalták, hogy május 
elsejére inveegyszer megkapóIjók a répát ée a 
naprafoigot. A kukorica vetésnél állandóan 170 Bzá- 
mékot t lie itettek. A választási béke verseny tisz­
teiét, ne vállalták; Mimten munkát határidő előtt 
elvégeznek. Állják is szavukat! A DISZ-brigád 
o ; an munkát akar végezni, hogy re előirányzott 
2u mázsa holdanként! osöveetengen helyett 40 má­
zsát erjenek el. Ezt négy satu i kapálással és a 
kétszeri pi.tlepoi zással érik el. A napraforgót 
négyzetesen vetették. A cukorrépa 150 mázsa elő- 
iránvzatát a tsz 200 mázsára emelte holdanként, 
a tiatalok pedig 250 mázsát vállaltak saját te­
rületükre. Ezt ötszöri kapálással és holdanként 
40—50 kg nit regén műtrágya elszórásúvnl érik el.

A DISZ m„„kaosupafnak kilenc hold gyapotja 
van. ebből hét jaro vizáit. A gyű pótot is már 
nem soká lehet kapálni. Alihoz is hozzáfognak 
niimljáit. mihelyt a sorja látszik rendesen, hogy 
a föld cserepesedését megakadályozzák. A kapálás 
után szemes,V műtrágyát használnak és utána meg 
knitivátorozzák. A kapálást annyiszor végzik, 
ahányszor a föld megkívánja.

A dombegyházi DISZ szervezet tanuljon ver 
tilsától és csatlakozzon a »Ságvári* munka

“Íi3|fst»it.*f, falthoz. - --

A DOMBEGYHAZ1 »PETŐFI« TSZ D1SZ- 
s»,y<xzete arról volt liíies tavaly ősszel a járás 
termetén, hogy a fiatalok-munkaegysége jóval túl­
haladta az idősebbekét. Nem számított az eső 
a sár, minden időben a határban lehetett találni 
őket. Ez a lendület valahogyan azóta lecsök­
kent a fiala'okbun. Hogy mi az oka? Talán az, 
hogy mo tanában sűrűn váltották egymást n tit­
károk. vagy az, hogy a fiatalok nagyrésze elment 
az állami gazdaságba dolgozni? Vagy- talán az, 
hogy a tsz vezetősége kevés támogatást ad a 
fiataloknak. Talán mégis ez a hiba gyökere. Fü- 
löp elv-társ, a 1st elnöke lebecsüli a fiatalok mun­
káját, Ezt mutatja az is, hogy u fiatalok még 
nem kaptak külön területet. A DISZ szervezeti 
kérte, hogy adják át a 20 hold jarovizált gya- 
pótlóidét a fiataloknak. De ezt is »megfontolás 
tárgyává« teszik. A tsz-lien nincs ifi-brigád, pe­
dig a 70 80 tagú DlSZ-szervezetbőt lehetne ala­
kítani egy DISZ-brigádot. Tóth Júlia, aki tavaly 
öthónapos gynpotos iskolát végzett, jelenleg nem 
is a gyapotföldön dolgozik, pedig jó szakismeret­
tel került, ki az iskolából.

Választási nagygyűlések
Ma, április 26-án «lé lelő» 16 órai kezdettel válasz­

tási nagygyűlések lesznek a megyében.

BÉKÉSEN: SZOREK ANDRÁS elvűire «is SZABÓ PÁL 
Kossntli-dijas író;

SZARVASON: KELETI FERENC elvlárs;
SZEGHALMON« NAGY ANTAL elvlárs 

tori választási lieszámolót.

az
A fiatalokban van akaraterő, ezt bizonyítja 
is, hogy az öt hold kísérleti területüket ie

locsü'etesen meginunkíUták. Csak itt is az a baj, 
hogy az elnök eJvtárs a héten látta először a terü­
letet, ■ pedig már szépen zöldéinek a tavaszi növ é­
nyek. A DlSZ-istálc igyekeznek példát mutatni 
a fezben. Faludi Lajos DISZ titkár mun­
kacsapata mindig az elsők között volt a tavaszi 
munkákban. Ifj. Fülöp János szervezőtitkár mór 
“äderig 115 munkaegységet teljééi tett Csúcs József 
DISZ-tag 97 munkaegységet teljesített, de a ja- 
niiári himnplien beteg volt ■ így kiesése van a 
munkából.

A dombegyliázi DISZ fiatalok csatlakoztak a 
300 munkaegységéé mozgatómhoz és egyben ki­
hívtak versenyre a végegyházi »SsaUuiság« tsz 

-DISZ fiataljai ti

A kvt veisenytárs közül ki lesz a győztes, azt még sem tudni,*‘Se' ize Inatok j'Tíogy e 
neme- verseny megacélozza mindkét tsz fiataljait. A vvgelátha tetten föld gazdag termése di­
cséri majd harcukat. 1

A nagy tavaszi munkák mellett a fiatalok boldogan, vidáman szórakoznak. Most készüli** 
május elsejére egy ogyfelvonásos szú,darabbal, népi tánccal és szavalatokkal. Munkatérrel készitet­
tek a május 17 i választások napjára is. Énekkel, tánccal köszöntik a dolgozókat, akik a munká­
ló» logjolh eredményt érte* el és azokat a fiatalokat is, akik most szavaznak először. A ver­
seny mojd eldönti, ki lesz a fiatalok legjobbja.

A Népfront jellegéről
, Számos kérdés merült fel a Népfront jellegére vonatkozólag a 

nepnevelőmunktt során;, különösképpen az elilenzék kérdésében! A" 
Népfront jellegének megmagyarázására, a népnevelők segítségére az 
alábbi cikket közöljük.

Alkotmányunk a Népfront helyét politikai rend szerünk ben meg­
határozta:

»A Magyar Népköztársaság feladatainak ellátásában az öntudatos dol­
gozók szervezeteire támaszkodik. A népi demokrácia rendjének védelme 
a szocialista építésben való fokozott részvétei, a kulturális nevelömunka ki­
szélesítése, « nép jogainak megvalósítása és a nemzetközi szolidaritás ápo­
lása céljából a dolgozik szakszervezeteket, demokratikus női és ifjúsági, va­
lamint egyéb lömegezervczcleket létesítenek és ezek erőit a demokratikus 
Népfrontba fogják össze. E szervezetekben megvalósul az ipari, mezőgazda- 
sági és értelmiségi dolgozók szoros együttműködése és demokratikus egy-

A mostani választás előkószitésének széles bázisát is a Népfront 
adja meg. Teliéit a Népfront jellegének kidomborítása adja meg a he­
lyes irányt a választási munkánkhoz. Az a cél, hogy már az előké­
szítés is, ami nap mint nap folyik a termelőmunkával, a dolgozók 
valódi tömegmozgalmává nőjön és a választási harcban összeforrjon 
népi demokratikus rendszerünk minden hűséges fia. A hilra. népnevelő­
ink munkájában, hogy általában aláértékelik azt, a mozgósító erőt, ami 
a Népfrontban rejlik. A párt. titkár elvtársak nem magya­
rázták meg megfelelően, hogy hely Won a Nópfrentban valami «koa­
líciós» politika ittfelejtett maradványát látni. A Népfront a dolgozó 
nép egységét fejeu ki, mert a párton túl a pártonkívüli becsülete«, 
dolgozókat is magában foglalja, A Népfront nem egyszerű választási 
tömörülés, hanem az igazi hazaszeretet szellemében fogja össze cgv 
harci táborba, egy cél érdekelnem a kommunistákat és a pártonkívü- 
Meket abban a megingathat,tion eltökéltségben, hogy Nyiköztá.rsasá- 
gunk állta mát, a demokrácia vívmányait megvédik és továbbfejlesztik. 
Ez a tömörülés az, melyben munkás-, paraszt-, értelmiségi dolgozó, 
kisember és háziasszony népi demokráciánk vívmányéinak megvédés 
tőben, ez, öté vas, .tyry, megvjíjflf-íkáf^lian, a Léke megőrzéséi on.,?, szo­
cialista haza felópitósóben azonosítja magát ezz?l a nagy harci tábor­
ral. Népi demokráciánk vívmányainak megvédésével, az ötéves tervünk 
nagyszerű sikereivel, boldog jövőnk felépítésével nem azonosíthatják 
magukat a kutikok, a reakciós elemek, akiknek érdeke volna a múlt 
nyomorát a nép nyolcára zúdítani. Ez nem ellenzék, hanem ellenség.

Feltétlenül fontos, hogy népnevelőink munkájuk során minden 
erejükkel törekedjenek a Népfront-jelleg megóvására, kíméletlen, küz­
delmet folytassanak minden ellenséges áramlattal szemben, amely ezt 
az egyesítő erőt halványítani, háttérbe szorítani akarja.

Választások az imperialista országokban
Az elmúlt és a közelgő hetekben 

egész sor imperialista országbeli 
zajlott le, vagy történnek meg a 
lála ztások előkészületei. A magyar 
dolgozóknak nem nehéz elképzelni 
azt a lármás reklámozást, amely- 
ive a különböző reakciós, burzsoá 
ante keket képviselő pártok fizetett 
teltétel igyekeznek megszerezni a 
parlamenti mandátumok többségét. 
Azt sem neíiéz megállapítani, hogy 
a burzsoá pártok és korteseik Ígér­
getései már a választási eredmé­
nyek kihirdetésének napján szerte 
foszlanak, mint szikiién a hamu. 
Mindezt nem nehéz elképzelni, hi­
szen alig 13 évvel ezelőtt még 
a magyai1 népnek is hasonló hang­
zatos ígéretek sokaságát tették az 
ország bitorlói. Alig 13 évvel ez­
előtt a ki sdoin begy házi óe több más 
község dolgozóinak még Urban bá- 
r° — a hóhér Horthy sógora — jár­
dát. utat, bekötőutat, munkát és 
jobb megélhetést Ígért a választások 
tilalmával. Hasonlóan szajkózta az 
jt 'tolóét a többi elnyomó is. B az 
’géletekből az lett, hogy a tőké- 
*1101, földbirtokosok ból összever- 
bir\ált képviselők Hitler rozzant 
^®te>rás szekeréhez kötötték ée a 
katasztrófába sodorták az országot.

Az imperialista országokban le- 
®jió választások céljai egy jottá­
nyival som térnek el a Horthy-fa- 
®*tiák 13 évvel ezelőtti céljaitól, 

mandátumra pályázó és a mim- 
tumokot már megszerző népelti- 

n®8 hurzsoá púitok Japánban épp­

úgy, mint Dániában, Otir/ország- 
t>an éppúgy, mint Franciaerszág- 
lian igyekeznek még hatványozot- 
tabb tnertókben a pnsztulásbo ro­
hanó amerilori imperializmushoz 
láncolni országaik és dolgozó né­
peik sorsát. A burzsoá kői mórnyok 
eddig is az amerikai gazda áltat 
fizetett judás pénzen tartotti* fenn 
magúkat, s judáspénzem indították 
meg a választásokat is. Japánban 
—- s ez jellemző valamennyi impe­
rialista országban folyó vátesetáera 
— csalással, vesztegetéssel, Ígérge­
téssel, a szavazati jogok megvoná­
sával ée a burzsoá választások al­
kalmával elképzelhető mind«, al­
jas eszköz igénybevételével zajlott 
lo a választás. Az eredmény azon­
ban a népellene?, reakciós eiők ar- 
culcsapását jelentette. Ke-oi ű száj­
ízzel voltak kénytelenek tudomá­
sul venni, hogy megingott bennük 
a tömegek hite s ellenszenvvel, fo­
kozódó ellenállással nézik háborús 
mester kedó-ei kel. Josida liberális 
pártjának mandátuma az előző 245- 
ről a mostani választáson 199-re 
apadt. Sigemicu, úgynevezett ha­
ladó pártjának mandátuma pedig 
88-ról 76-re csökkent. A baloldali 
ée jobboldali szocialisták 6—6 man­
dátummal szereztek többet. 8 35 
mandátummal bevonult a parla­
mentbe az Uj liberális Párt és 
egy mandátummal a Japán Kom­
munista Párt. Természetesen ez ez 
eredmény közel sem tükrözi a ja­
pán nép akaratát. A japán dolgo­

zók öseaosacge, de különösen az a 
10 millió munkás, akik hónapok óta 
munka nélkül tengődnek, békés épí­
tő munkált, a békeszerződés megkö­
tését, nyugodt életet akarnak. Azon­
ban az amerikai imperialisták meg­
szálló csBjmtai, a különböző bű­
nös Válaaztáai eszközök meggátol­
ták azt, hogy érvényre jusson a ja­
pán nép akarata.

Olaszországban most folynak a 
választási előkészületek. Az olasz 
monopóliumok különböző csoportjai 
már hetekkel ezelőtt milliárdokat 
vetettek be a választás sikere ér­
dekében. Az Olasz Kommunista 
Párt javaslata, amelyet írásban el­
juttatott, a választáson részvevő va­
lamennyi párthoz, érzékenyop az 
eleven ükre tapintott a judáspénzen 
mandátumot vásárolni akaró bur­
zsoá pártoknak. A javaslat har­
madik pontja ugyanis követeli, hogy 
valamennyi párt hozza nyilvános­
ságra pénzügyi forrásait, amelyből 
a választási költségeket finanszí­
rozza. Kellemetlen tetemnél,ívás ez 
a judáeok számára, annál is inkább, 
mert ha bevallják, ha tagadják, 
mindenféleképpen megvetésben lesz 
részük. Ha nyilvánosságra kerül, 
hogy hatalmi törekvéseikben az 
amerikai gazda nyitotta ki degesz 
bugyel lármát, még nagyobb ere j űvé 
válik az olasz nép felháborodása. 
Megtanulták, hogy mindéi; dollár 
után borsos kamatot kell fizetniük 
s ez u kamat nem más, mint az 
ország természeti kincsei, újabb ka­
tonai támaszpontok és aktív részvé­
tel a támadó «európai közösségben».

Az olasz monopolisták «Oonfin­
dust riu* nevű szervezete 15 mit-

liáad lilát folyósított a veleyéig 
reakciós «Actio Catholicp» polgári 
bizottságai által indított választási 
hadjárat pénzelésére. De vájjon 
mennyiben változtatnak özek a mil- 
liárdok a választások kiménél elén? 
Vájjon hány * szavazatot tudnak 
megvásárolni a hajléktalanok, a 
beHanglakók, a mmikiuiélküliek, a 
nycmiurgok. a föld birtokba vételé­
ért haroolo kiremmizett parasztok 
közül? Vajmi keveset. A hangzatos, 
lármás ígéretekkel már torkig van 
az elcsigázott olasz nép is. 1948- 
ban a most uralmon lévő Keieezh 
tény Demokrata Fárt csahosai — 
élükön De Gáspárnál — habzó száj­
jal ígérték: nem csatlakoz­
nak az amen kai imperialisták há­
borús paktumához. Ezzel szemben 
az olasz kormány nyaltig merült az 
ametilrai imperialistic által ásott 
háborús posványba, eddig 3 nagy 
kikötőt, több repülőteret és 13 kato­
nai támaszpontot adtak át az ame­
rikai imperialistáknak. Megígérték, 
hogy 2 millió hektár földet osz­
tanak ki a parasztságnak, ezzel 
szemben csak 256.000 hektár te­
rületet osztottak ki. Ilyen, vagy 
még kisebb arányban valósították 
meg a többi ígérgetést is.

Az imperialista államokban fo­
lyó választásokra jellemző az a fél­
revezető álszentes kedés, ami az ön­
kormányzati választások előkészü­
letei során folyik Franciaországban. 
A különböző jobboldali, burzsoá 
pártok különböző elnevezés alatt egy 
és árén cél és gazda szolgálatában 
szintig acBarkódnak egymásra. Kü­
lönösen igyekeznek ócsárolni és ki­
sebbíteni a Francia Kommvmisto

Párt jelöltjeit- Nagyon is jól tud­
ják, hogy a Francia Kommunista 
Pálinak az utóbbi időben megnőtt 
és állandóan nő a tümogbefolyása 
s félnek, hogy a Kommunista Párt 
köré csoportosuló hatalmas erő meg­
gátolja őket háborús terveik meg­
valósításában. Az álszenteskedésbon 
természetesen most is, mint a tör­
ténelem folyamán mindig, a jobb­
oldali szociáldemokraták az élcsaho- 
sok. A gerinctelenekből toborzott 
szocialista párt- választási pro- 
grammja demagóg módon hangoz­
tatja, hogy a szocialisták «elítélik» 
a jelenlegi kormány politikáját és 
«ellenzéki» álláspontot fogóidnak el 
vele szemben. A valóságban a szo­
cialista part jelöltjei egész sor he­
lyen tömböt alkotnak azoknak a 
politikai pástoknak a jelöltjeivel, 
amelyek képviselve vonnak a Ma- 
yer-kormányban. Szem forgatásukra 
mi sem jellemzőbb, mint afc, hogy 
«tőkés és fasiszta jellegű reakció» 
pártjának nevezik a gaulleista pár­
tot, közben pedig több helyen töm­
böt alkotnak veti.

A kommunista pártok vezetésével 
a dolgozók kemény harcot vívnak 
a haladás, a béke elvetemült ellen­
ségeivel szemben. S a do-leozók har­
ca nem dől el a választóéi ered­
ményeken. De ügyük, amelyért az 
egész világon egységfrontban száll­
nak síkra a becsületes emberek, 
győzni fog. S ez a győzelem el­
söpri azokat az erőket, amelyek 
szennyes módon megszerzett, vagyo­
núikat még szennyesehb módon 
akarják növelni a dolgozók ki­
zsákmányolása, nyomora és szón vé­
désé árán. ' KUKK IMRE.

- *
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Negyvenkettő a derűs életű ifjak közül Melyiket választják a bucsai anyák?
Az elmúlt évben örömhír kell 

szárnyra a mezökovácsliázi já­
rásban. Az, hogy a nagy alkotó 
erő., az ötéves terv gimnáziumot 
létesít Mczőkovácsházán. S ágiin 
názimn megnyílt és negyvenké 
— túlnyomórészt munkás- és pa- 
raszlszármazású — tanuló készül 
benne a párt állal célul tűzött 
holilog jövőre. Az öröm ma<- 
napság nem halványul el a dol­
gozók arcán, hanem mindig 
újabb és újabb váltja fel. Így van 
ez azoknál a mezőkovácsházi já­
rásbeli szülőknél is, akiknek 
gyermekei a szép tiszta,

A beutazást éppen az elmúlt év 
ben elkészült keskeny vágányéi 
vonal közlekedési hálózat köny- 
nyehhíteltc meg. A jövő évben 
már a kisdombegyházi és ma- 
gyardomlK-gJ'házi dolgozók is az­
zal dicsekednek — országnak, vi­
lágnak-. »Mi is kaptunk vasutat 
az öléves tervtől, nemcsak Ke 
vermes, Dombegyháza és Kun 
águl a A mérnökök már mérik 
a keskenyvasút helyét. Míg el­
készül. addig autóbuszon járnak 
l>e Mezőkovácsházára a tanulók.

— »De az útiköltség — igyeke­
zett ijesztgetni az ellenség ta­
valy a szülőket a beiskolázáskor 
— nagyon megnöveli a tandíjai 
meg az egyéb iskoláztatási költ­
ségei.« Azonban azokat a szü­
lőkéi, akik csak cgy-két vagy egy 
osztályt sem végezhetlek, nem 
lehetett lebeszélni arról, hogy 
gyermekeiket gimnáziumba ad­
ják. — Megéri a kőikébe1, hogy is­
kolázottak. műveltek legyenek, 
mérnökökké, hínárokká, orvosok­
ká váljanak gyermekeink — mon­
dói Iák a szülők. De mit adott a 
né]) hatalma pártunk, kormány­
zatunk szerető gondoskodása'? A 
tanulók ÍK> százalékának megtérí­
tette a beutazási költséget. Gon­
doljuk cl. mennyire emészti a 
düh a mull rendszer volt urait, 
akik az ő idejükben hatalmas

összegekért árusították zagyva tu­
dományukat,

S ez még nem minden. Ehhez 
még hozzájön az, hogy 28 ta­
nuló ingyen tankönyvet kapott 
és a 42 tanuló közül mindössze 
csak 16 fizetett tandíjat. Sőt még 
pénzt is kaplak.

Félévker 1800 forint ösztöndíjat
oszlott ki köztük Tóth Lajos 
igazgató. Erről és mindarról 
hallani és tudni, ami a me­
zőkovácsházi gimnáziumban tör­
ténik. csak átforrósodott szívvel 
lehet. így beszél róla Tóth La­
jos éjs a többi nevelőtanár is. 
Igaz, még csak hárman vannak, 
de a következő évben már öten 
lesznek, aztán mindig többen, 
mert a ma még ügyosztályos 
gimnázium négyosztályossá fej 
lődik. Micsoda iskolai hagyomány 
bontakozik ill ki! A gimnázium 
emlékkönyvébe beírják majd, 
hogy mikor az elmúlt évben 
Tóth Lajos megkapta igazgatói 
kinevezését, a kinevezést jelző 
iratnál egyebet még nem látott 
a gimnáziumból. Sehol egy pad, 
aszlal, szekrény, szertári felsze­
relés. Aztán egymásután szállí­
tottak minden szükségeset és ma 
már

20 forint értékű

Beírják majd az emlékkönyvbe 
az első vasgyűjtő hónap eredmé­
nyeit is. Elsőnek Józsa György, 
a gimnázium DISZ-litkárának ne­
vét, aki egymaga 15 mázsa 60 
kiló vasat és fémet gyűjtött. Az­
tán a többi tanulók nevét, akik 
Mezökovácsliáza minden zegét- 
zugát a távoli tanyákat is bejár­
va, 36 mázsa 55 kiló vasat és 
175 kiló színesfémei gyűjtöttek.

A hulladékgyűjtés eredménye 
csak egy kis része annak a há­
lának és szeretetnek, ami ezeket 
az elsőosztályos gimnázLstákal el­
tölti pártunk. kormányzatunk 
iránt. Nagyobb része a fő tö­
rekvésüknél. a jó tanulásnál és 
fegyelmezettségüknél mutatkozik 
meg. Aki esetleg szilaj jókedvé­

ben megfeledkezik arról, hogy 
ő az ötéves terv egyik nagyszerű 
ajándékának élvezője, azt a DISZ- 
szervezet figyelmezteti erre. A 
DISZ mindenütt velük van: tanu­
lásban munkában, szórakozásban 
és hazautazásban. S nem fukar­
kodik sem a dicsérettel, sem 
bírálattal. A tanítási óra befeje­
zése és ebédszünet után egy ne­
velő jelenlétében a tanulószobá­
ban tanulnak a vonat, az autó­
busz indulásáig. Az úton való 
magatartásukról két »bejáró fe­
lelős« ad számol esetenként a 
DISZ-szcrvezet vezetőségének. 
Nem vasfegyelem van itt, hanem 
öntudatos, közel szocialista ön­
fegyelem. Ezt igazolja az. hogy

a tanulók 50 százalékának 
háromnegyed évkor jeles 

és jórendü volt az osztályzata

Az egész iskola állaga a félévi 
3.46-ról 3.66-ra emelkedett. Per­
sze, vannak gyengébb tanulók is. 
Félévkor négyen álltak bukásra, 
de korrepetálással a páros és 
tanulószobás tanulással azóta so­
kat javítottak. Sok segítségei ad­
nak laiiulótársaiknak Tassi Irén, 
Fóliád Julianna és a többi jeles 
tanulók. Nagy szeretettel és lel­
kiismeretességgel nevelnek a ta­
nárok, Tóth Lajos, Bálint Ferenc 
és a fialni Baricsa Jusztina 

Nincs is semmi különösebb hi­
ba. Egy kivételével. Mégpedig az­
zal, hogy kezd szűkké válni a 
gimnázium épülete, mint a hirte­
len növő gyermeknek a ruha 
Még messze van szepleml>er 1-e, 
de már leszállították az új első- 
osztályosok számára a padokat, 
asztalokat, felszereléseket s nincs 
hová tegyék. A megyei és a 
'írási tanács oktatási osztályai­
nak megfelelő épület után kell 
néznie, amíg a haltantermes mo­
dern épület elkészül. Terel kell 
nyitni annak a sok munkás- és 
paraszlszármazású gyermeknek, 
akik a járás általános iskoláinak 
nyolcadik osztályaiból a mezőko­
vácsházi gimnáziumban akarnak 
felkészülni derűs, szép jövőjük«.*.

Megyénk sportja a leiszabadulástól napjainkig
Felszabadulásunk előtt a sport ügy 

is a kizsákmányoló osztály kiváltsága 
volt. A sport tömegességéről ezekben az 
időkben csak a leventemozgalmon ke­
resztül beszélhettünk, ahol a dolgozó 
fiatalokat rendőr és csendőr terrorral ké­
pezték ki* és nevelték irredenta és na­
cionalista szellemben annak érdekében, 
liogy az uralkodó osztály érdekeinek 
megvédésére megfelelő ágyutúltelékct 
neveljenek.

Megyénkben mindössze 10—12 külön­
böző sportcgycsület működött, s ezek 
között alig volt egy-két munkásegyesü­
let, mint a békéscsabai Előre, orosházi 
M IK, amelyeknek a legnagyobb nehéz­
ségek árán kellett az akkori idők mun­
kássportját képviselni.

Ezekben az egyesületekben is főleg 
egy-két sportággal foglalkoztak, mivel 
a gazdasági lehetőségek teljesen lehe­
tetlenné tették a testnevelés és sport 
fejlődését.

A felszabadulás után megyénkben gyö­
keres változás történt ezen a téren is. 
A Szovjetunió és pártunk támogatásával 
a sport vezetése is a dolgozó nép ke­
zébe került. Megyénkben indult meg elő­
ször a felszabadulás után a testnevelés 
és sportmunka azon az utón, mely a 
szocialista társadalom alapismérveit, a tö­
megességet, az önkéntességet és a népi 
jelleget viseli magán.

A mezjtlábos labdarugó bajnokságok 
beindulásával, az ifjúsági szervezetek 
bekapcsolódásával megindult a sport tö­
megesítése azon. az utón, hogy a testne­
velés és sport a dolgozók legszélesebb 
rétegeinek közkincsévé váljon.

Eflt a fejlődés társadalmi és gazdasági 
fejlődésünk során törvényszerű emelke­

dést mutat napjainkig. Míg az 1043-as 
időszakban megyénkben 10—12 külön­
böző sportkor működött, ma megyénk­
ben 176 szakszervezeti, falusi és iskolai 
sportkör működik, ahol sportfelszerelések 
és egyéb lehetőségek biztosítják a dolgo­
zók legszélesebb tömegei részére a spor­
tolási lehetőséget.

Gyökeres változás állott be a vezetés 
terén is.

A testnevelés és sportmunka gazdája 
és irányitója a magyar munkásosztály 
lett és elmondhatjuk, hogy a régi idők­
kel ellentétben, amikor még a városban 
gyártulajdonosok, bankárok és polgári 
urak passziója volt a sporttal való fog­
lalkozás, ima a dolgozó nép fiai vezetik 
megyénk sportéletét és bátran állíthat­
juk, hogy jó munkát végeznek.

A párt és az állam gondoskodása 
messzemenően biztosította és biztosítani 
fogja megyénk sportkulturájának további 
fejlődését. A támogatást hűen bizonyítják 
azok az állami beruházások, amelyekben 
megyénk sportolói, sportkörei részesül­
tek a felszabadulás óta.

Példa erre a békéscsabai sportstadion 
építése, az elmúlt években a községi 
sporttelepek építésére előirányzott nagy­
arányú beruházások, v£\gy a sportolás tö­
megesítését biztosító nagyarányú sport- 
felszerelések. Egyes sportköreink, mint 
például a békéscsabai Lokomotív!, a gyu­
lai Építők, közel 400.000 forintos évi ál­
lami támogatásban részesülnek. De meg­
mutatkozik a fejlődéi’ a sportolók töme­
geinek létszáma tekintetében is. Amíg 
a felszabadulás előtt megyénkben egy­
két sportággal foglalkoztak, a felszaba­
dulás után megyénkben napjainkig 23 
sportágban közel 25 ezer dolgozó fejt

ki rendszeresen sporttevékenységet. Köz­
tük olyan sportágak érték el a tömeges­
séget, amelyek a felszabadulás előtt 
megyénkben teljesen ismeretlenek voltak, 
mint például a röplabda, ökölvívás, bir­
kózás, teke.

A kapitalista társadalmi rendben a 
burzsoá sport vezetői fennen hirdették 

sport politikamentességét, osztályok- 
fclettiségét. De éppen a felszabadulás 
óta elért eredményeink és -a kapitalista 
sportvezetők gyakorlati módszerei igazol­
ják, hogy a testnevelési és sportmunka 
szerves része az általános politikai és 
gazdasági helyzetnek s megyénk sport­
mozgalmának ilyen hatalma» arányú fej­
lődése szervesen összefügg azzal, hogy 
pártunk vezetésével ténylegesen lehetővé 
vált a dolgozó osztályok részvétele a 
sportban.

E^t a fejlődést igazolja az a tény 
is, hogy napjainkba,!! is a testnevelés és 
sportmunka továbbfejlesztésének bizto­
sítására megyénk falusi sportkörei kö­
zel 100.000 forintos értékű sportfelsze­
relésben részesülnek.

Az elért eredmények, a további hatal­
mas célkitűzések arra kötelezik sportoló­
inkat, hogy éljenek az államunk adta jo­
gokkal és lehetőségekkel, élharcosai, baj­
nokai legyenek a szocialista sportnak s 
minden területen tettekkel, jó munká­
val, a népi egység szilárdításával tegye­
nek hitet pártunk, államunk mellett.

Krajcső Pál MTSB okc. előadó.

A választá/tok kiírása óla megyénk dolgozói közül — a buc u d; 
közül ifi — egyet-ele felteszik u kérdést: mi közül válasszak, In /, 
nincs ellenzék? Az igaz, hogy a mi választásainkon u dolgozó nép el, 
lenzó ke, pontosabban ellensége — képviselőket nem jelölhet. 151 eu/ k 
hazánkban mégis van. Ide tartozunk a k ti Iákok, az úri osztályuk u 
nad ványai: a Budapestről kitelepített grófok, miniszterek, stb... Azok 
a mült rendszert szeretnék egy új háborúval visszaállítani. A búcsú 
tanyák, a dolgozók előtt is két dolog áll: a múlt és jelen. Ezek |...z,i| 
választhatnak:

Bucsa múltja:
feneketlen nyomor, munkanélküliség...

Akik elfelejtették már, vagy nem ismerték, azokat omlók.«/..... ,,
alábbi kérvény, melyet a bucsai «egészségügyi tanács» tagjai i.,|;
1933-ban a «nagyságos alispán úrnak»:

i.aeyuótíot Állapén Űrt

Alulírottak a bucao telepi efcéezeégi gyl tanáré 

ja 1 azon tisztelettelJea kéréssel Járulunk Nagyságodhoz , tg- 

azerifit an> a éa ceecaeit.bvédelem céljára 600 (>zaz bater.fr- 

pengő B“ftél>t kiutalni kegyeskedjék.

Kérésünket ezon.orú tapasztalatainkkal Indokol uk.

, Falunk népe a nagy n. ur. k fenéik ül ioég miatt ol* ny0-

401uaágoe viszonyok között él,hogy a nzülönnyék nem egyezer 

újszülött nagzatukat a legegyazezübb rongydarabokkal alig 

tudják betakarni.A g>tro.ekúgyeta anyák naponta egyszer ha tue 

nők elégrégce kenyér ée valamelyes ételhez jutni,melyet ado­

mányokkal teszünk lehetővé.A nyonorgék nagyszáma rlatt el 

arra képtelenek vagyiu k .hogy saját erőnkből esek a legrr.ük- 

segeccbb segélyezést is ellássuk.Segiteo itt a helyzet pa­

rancsol Ja.mert a nyoeort leimi neo. lehet .y.inoen fillérrfll 
pontoson elszámolunk.

Alázatos kérésünk megismétlése mellett irareltunt.

Világ proletárjai e{

6ucaatelep,l&Ci3. Január 11.

.«-v Zz 
'ffrrfe.

V>---4-^iZz A/

/'

tm far á/Jtev.

hazafias üdvözlettel. 

^blzotteág tagjai.

’LjiV^'Z erviy

Érdemes megemlíteni, hogy a volt «magy.-ágos», vagy -móltv-ávo,» 
doktor Márki Barna alispán úr egykori szép nagy Imáiban, kűzi«-- 
gyarmaton most szülőotthon van. (Persze rom íz ő magy!elli(íbébi­
ből», hanem népi demokráciánk jóvoltából.)

Bucsa új, virágzó éleiéből: t,
A Magyar Népköztársaság Miuiszterlanácsánat anya- és gWr. 

uiekvédelini határozata kimondja:
119.13. év március l-lől kezdődőm az állam minden újszü­

lött ft verme* részére in»,vmes cer-einök epnftyéi jiilt.il a >zü- 
ltiMek, akár joftosult a szülő lársadalombizlosíiásra, akár cum.! 

Március 1-e óta már 22 bucsai QSaiádauya ró-;euilt szuu •i\e:il:ént ina 
forintos ingyenes c«e semőke'engyejutlatásban. Többek között !!■ Tali 
Petemé kilenccsaládos tsz-tag, Pulvák Józsefné IíTSZ-dolgozó t-l„. 
lesége. Nagy Ferencné négygyermekes anya, Szendrei Istvánné. ,il;i- 
nelc férje a bucsai gépállomás tra le toristája. I'elszalmdulásunk ót.i ál­
lamunk bölcsődét, napköziotthont létesített Búcsún is. liogy ezzel is 
megkönnyítse a dolgozó családanyák munkáját. A szomszédos léi as- 
gyar maton ].edig s»*p szülőotthonban szülhetnek a bucsai au vak. V 
munkanélküliség?... melytől a bucsai szülőanyák oly sokat »/«ív sí­
tek, a múlttal együtt oly messzire tűnt, hogy többnyire e«ziil;lv u 
jut. Bedig nem árt időnként emlékezni rá. Akkor még világo-abl. m 
látják a buc-sai anyák is és minden dolgozó, hogy:' mohákéi «. V- 
ks8si- Akkor még világosabb lesz, liogy miivon fontos a műit vi-z- 
szuterese elten jo munkával, kötelezjettségbeljesítésíol és szavazólap]/.!! 
bgytoáut a Népfrontra szavazni. Mert aki ezt teszi, az az urak elten, 
önmagára, népére szavaz.

I m@)_ zfear 9 %
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VIHARSAROK NÉPE 
ai MDP Békdemegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztősig és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-ut 7,, I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Btkőscsat>a vasárnapi sportműsora:
Az MSZHSZ megyei titkársága ren­

dezésiben:
Délelőtt fél 10-kor ejtőernyős torna- 

l>enmtató a SztáJin-uti térségen.
Délelőtt 10-kor országos jellegit mo­

torkerékpár gyoreasági verseny és megyei 
bajnokság.

Délután 3-tól bal Ion vadászat budapesti 
mesterlövészek részvételével a Kórház- 
utcai sporttelepen.

Labdarúgás: Gyomai Traktor—Békés- 
csal>ai Petőfi délután fél 3 órakor;

Orosházi Kinizsi J(.—Békéscsabai Dó- 
psa délután fél 5 órákkor a Kórház-utcai 
sporttelepen.

Mező herényi Traktor—Békéscsabai Lo- 
iomotiv délután fél 5 órakpu" a Csányi- 

utcai sporttelepen megyei bajnoki mér­
kőzések.

Röplabda: Mczőliegyesi Traktor—Bé­
késcsabai Honvéd férfi délelőtt 9 fiakor; 
Honvéd-pálya;

Szarvasi Traktor—Békéscsabai Loko­
motív férfi délelőtt 9 órakor, MÁV* 
pálya;

Békéscsaba Építők—Békéscsabai Dó­
zsa férfi délelőtt 9 órakor;

Békéscsabai V. Lobogó Kötöttáru- 
gyár—Gyomai Fáklya női délután 13,30, 
Kötöttárugyári-páLya,

Békéscsabai DóssA—Orosházi Bástya

Inői délelőtt fél 10-kor, közgazdasági gim­
názium. i

Orosháza vasárnapi sportműsora: 
Labdarúgás.-
Délelőtt fél II órakor O. Kinizsi - 

—Szarvas megyei ifjúsági bajnoki,
F>®1 2 órakor O. Petőfi—O Vörös Me­

teor járási bajnoki;
3 órakor O .Honvéd—Gerendás jái.Ki 

bajnoki; j
5 órakor O. Bástya—O. Építők meg vei 

bajnoki.

Gyula vasárnapi sportműsora: 
Labdarúgás,-
Délelőtt 9 órakor Gyulai Traktor ifi 
Kétegyházi ifi járási bajnoki;
9 órakor Gyulai Traktor—Kétegyhéza 

járási bajnoki;
9 órakor Gyulai Kinizsi—Doboz járási 

bajnoki;
11 órakor Gyulai Előre—Felsőnyomás 
járási bajnoki;
Fél 12 órakor Gyulai Építők III,—Gyulai 
Vízgazdálkodás járási bajnoki;
I órakor Gyulai Agyagipar—Elek járási 
bajnoki;

Fél 2 órakor Gyulai Építők II.—Bé­
késcsabai Építők II, megyei bajnoki:

Fél 4 órakor Gyulai Építők—Vasas 
Izzó NB II, bajnoki.
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A nemz« 
és a magyai

A föld kei ekfcóg üst; e* nép« 
figyelmét napjainkban íz uj l| 
ni mega ku<lúlyozá-án ak. -t ti 
béke biztosításának nagy k.l 
köti le. Nincs löldtvsz. in * | 
népeiből ne váltolttk volna ki 
együttérzést azok a kezd *in.*n 
eek, mélyeket a í-ízov jeLtmiu. 
és Korea basznék t koreü hú 
megszüntetése, az ö-tsz,•> vitául 
(létek békós tárgy.ilá.-ok út ján 
ténő lendez/ o érdekeien. A H 
jel unió megingat hatat an. ko\ •[ 
zotes békepolitikáj« a ne in/.el 
helyzet legdöntőbb tényező jév* 
lile. Azok, akik mdúny liónApp' 
előtt megszakítót Iák a koieii t| 
verszüneti tárgyalásokat — rat 
tárgya lóaszta 1 hoz ültek év* ke 
eted monyként elfogadták a tele- 
selje^ült hadifoglyok kieseiétj 
vonatkozó javallatot-

Ilyen körülmények között 
liető, ha Eisenhower, az EgyJ 
Államok elnöke <*s kormányl 
más szóvivői válaszolnak a 
jet kormánynak a vitás nemzet| 
kérdések be-kés iendezéséte ve 
k ózó j a vas i u faira.

A «Pravda» április 2ő-i 6z| 
nagyjelentőségű Szerkesztő-égi 
kelben foglalkozott Ei.senhower| 
nők leg'utxíbbi IjeszédéXnel.. . 
egyszerű emlxnek százmilliói, 
üdvözilik a «Pravda» cikkét, 
a maguk álláspontjának a kifeji 
fiút. A magyar népi demokráciT 
•legnagyobb egyeté-rtéssel és helJ 
késsel fogadja .. . és minden erl 
vei támogatja a .Szovjetunió lépői 
a vitás nemzetközi lv-rd«-ek b| 
lendezéce érdekéi sen.

Az Egyesült Államok elnöke 
veti Kelet-Európa népei kormúl 
zati formájának «szabad megvál 
tás a» kérdését. «Hajlandó-o m> 
gedni» e vála sztás szdi újságát ] 
kérdi az Egye-ült Államok eLi 
Szovjetuniótól. «Különös do loir 
na azt várni a Szovjetuniótól j 
válaszolja a «Pravda» —. hogy 
avatkozzék az e néjjek által mj 
döntött, reakciós rendszerek v 
óllítá-a órdekébnx.»

Ilyen különös p reg ramm ja 
l^an nincs a Szovjetuniónak. Ili 
különös programúi ja aze E«rye 
Államok küliigyminiszterének 
... aki szét éti az agresszív kiill 
litikét «dinamikusnak» nevezni | 
a le vitézlett tőkvek, bankát 
nagybirtoké-pk uralmának vi"Z 
lífását, eredeti módon, fe^ab. 
tásnak» keresztelte el.

Mi, magyarok azonban — szeri 
cséré — nem így ért jük a fob 
dulást. Mi «a kormány forma 
bad meg választ ás án» nem azt 
jük, hogy bárki «szabadon» 
kényü7jdríthesse a tőkések é» íu 
birtolíosok uralmát.

Igen örvomleles fejlődést jel 
lene, ha az Egyesült Államok k| 
leánya Magyarországgal kapcsolt 
pek'itikájáliam hajlandó volna ligi 
llomb© venni népünk szabadon 
ltoszbott kormányformáját, vét 
tryét és érdekét. A magunk né 
lói csak nyomatékosan ismétel hl 
jük a Magyar Függetlenségi N<J 
front választási felhívásának állj 
pontját: «Nem avatkozunk más 
lamok bel ügyei l>e, de megkövet| 
jük, hogy a mi bel ügyeinkbe 
avatkozzék te'iki». Azt hi-szűk, ez j 
ligos és érthető mindenki ezámáj

Eisenhowor elnök, az 1917- 
megindítobt, iMarslmll-terv né\l 
ifimért európai «újjáépítési» pil 
gramm mintájára egy «világcég


